

## EDITORIAL

## PAZ Y AMABILIDAD

Una hermosa jornada de fe y de esperanza será el día de hoy en todo el mundo cristiano. Por disposición del Santo Padre, en todos los templos católicos del orbe los corazones infantiles se elevarán al Señor orando por la concordia y la paz entre todos los hombres, entre todos los pueblos y razas. Una inmensa legión de almas limpias y radiantes va a poner hoy toda la fuerza de su fervor angelical en la súplica al Todopoderoso: «Si todos los hombres, con Tu ayuda, se aman unos a otros, habrá verdadera paz en el mundo, y nosotros, los niños, podremos vivir sin el temor de una nueva guerra».

Esta movilización de las más puras fuerzas espirituales de la Humanidad en favor de la paz, que hoy tendrá emocionante expresión en el Día Infantil de Oraciones, ilumina con rayos de esperanza los horizontes de un mundo tan angustiosamente agitado por innumeras pasiones, peores y temores. Sobre el paisaje tenebroso de egoísmos, acobardamientos, celos, odios y violencias que hoy ofrece el mundo, van a alzarse las invocaciones infantiles para que la Misericordia divina ponga remedio a los profundos males de una Humanidad tan septicidamente apartada de los preceptos del Decálogo. Más fuerte que el estímulo de inventos y de tantos materiales regstrados en nuestra época, pueden ir unidas a ese coro de plegarias las mejores esperanzas del mundo.

Es muy posible que jamás como hoy se haya sentido la necesidad de restablecer la concordia en las relaciones humanas, y esto no ya sólo en el ámbito internacional, sino en el simple convivencia social dentro de cada pueblo. Se hace preciso hincar de noble comprensión, de amabilidad, de caridad, en suma, los ambientes en que se desenvuelve nuestra vida. La amabilidad, impregnada de sentido cristiano, adquiere su más alta excelencia, puesto que sobrepasa el limitado valor de las buenas maneras y de las fórmulas sociales, para, sin dejar de trascender al exterior con esas nobles expresiones humanas, enraizadas en los corazones, en los espíritus, alimentada con la savia fecunda de la caridad cristiana. Entendiéndolo así, las Congregaciones Marianas han iniciado estas días en la provincia de Valladolid una intensa campaña para establecer la Cofradía de la Amabilidad. Que esta imperie en las relaciones sociales es su finalidad. Que cada uno sienta la noble preocupación de ser amable y servicial con los demás en todas sus actividades, es la aspiración que persigue esta Cofradía; aspiración claramente trascendente, porque su logro dará testimonio de una verdadera fraternidad cristiana.

Gran bendición para el mundo sería que, en este Año Mariano, alencáramos, por intereses de nuestra Celestial Señora, Mater Amabilis, que Dios iluminara a los pueblos con una aurora radiante de paz y amabilidad.

## La esposa del Caudillo preside la «Fiesta de la Flor»

### Su recaudación superaba anoche los ocho millones de pesetas

#### En unas declaraciones, el ministro de la Gobernación destaca el gran éxito logrado, y afirma que está superado el plan de las 25.000 camas sanatorias



MADRID, 22.—Patrocinada por la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, se celebra hoy en Madrid la Fiesta de la Flor, que cada dos años organiza el Patronato Nacional Antituberculoso, y cuya recaudación se destina íntegramente a las colonias infantiles y preventoriales.

SE INICIO EN 1911  
La Fiesta de la Flor se celebra en España desde el año 1911. La

idea de este tipo de actuaciones correspondió a la ilustre dama española doña María Barbeito, que organizó en La Coruña una fiesta popular a beneficio de la Junta de Protección de la Infancia y Colonias Escolares. Las reinas doña María Cristina y doña Victoria Eugenia prestaron su apoyo a la iniciativa y ordenaron las postulaciones en años sucesivos en beneficio de la lucha antituberculosa.

El hecho de que la Fiesta de la Flor motivase la atención y el patrocinio regio determinó que la República la suspendiera, con evidente perjuicio para la lucha antituberculosa. Creado en 1936 en la zona nacional el Patronato Nacional Antituberculoso, la Fiesta de la Flor se reanuda en 1944. La primera actuación se hizo en Madrid, donde se obtuvo un millón de pesetas, y después se extendió a todas las provincias de España. La celebración en 1952 estuvo patrocinada, como se recordará, al Patronato cerca de cinco millones de pesetas. Sólo la mesa que presidió la hija de Su Excelencia el Jefe del Estado recaudó dos millones de pesetas aproximadamente.

LOS NIÑOS BENEFICIARIOS  
El año pasado, seis mil niños de siete a doce años pasaron por La Sabidosa (Tarragona) y los sanatorios de Guadarrama y Oza (La Coruña), donde permanecieron tres meses. Desde 1944 han disfrutado de los beneficios de la Fiesta de la Flor 60.000 niños.

Animado por la acogida, cada año más calorosa, que Madrid y todas las provincias de España dispensan a esta fiesta, el Patronato Nacional Antituberculoso no regatea ningún

esfuerzo para la organización de la misma y para obtener los mejores resultados.

#### SEIS MIL SEÑORITAS POSTULANTES

Desde las ocho de la mañana de hoy, seis mil señoritas postulan por las calles madrileñas. Se han impuesto la tarea de prender en las solapas ocho millones de flores de papel, miles de banderitas para vehículos y 130.000 emblemas metálicos. Hay este año tres insignias distintas: una rosa, en metal dorado, para los donativos de cien pesetas en adelante; una hucha plateada, con el emblema del Patronato, para los de 50 pesetas, y un tren de aluminio, litografiado, para los donativos de 25 pesetas.

#### CIEN MESAS PETITORIAS

Gran número de artistas del teatro y del cine figuran entre las postulantes y los eternos rivales futbolistas Atlético y Real Madrid, que

(Pasa a cuarta página)



## El espíritu de entendimiento hispano-germano, puesto de manifiesto en un comunicado alemán y en las declaraciones hechas a la Prensa por Cavestany

### El almirante Moreno visita las Escuelas Navales de Portugal, y se entrevista con Oliveira Salazar

BONN, 22.—La Oficina Federal Alemana de Información y Prensa publicó el siguiente comunicado: «El canciller federal y el ministro de Agricultura español, venido a Bonn como invitado del Gobierno federal, celebraron en la mañana del viernes una entrevista en la que rindió la máxima cordialidad. Durante más de una hora conversaron sobre todos los asuntos que tratan a España y Alemania en un ambiente de perfecta comprensión. El señor Cavestany, en nombre del Gobierno español, se mostró animado de los mejores deseos en cuanto a las relaciones hispano-alemanas, y como símbolo de la amistad de su país hizo donación a Alemania de un solar óptico situado en el centro de la zona residencial de Madrid, a más de otro en la Ciudad Universitaria, para la construcción de un Instituto de Cultura Alemán, que se beneficiaría de los fondos de la fundación española existente con tal carácter. Por último, el Estado español concede al Gobierno alemán una institución de enseñanza en provincias como primer y paso para otras regiones de la misma índole.

El canciller federal y el ministro alemán acordaron utilizar todos los medios a su alcance para intensificar aún más las relaciones culturales y económicas entre los dos países. (Efe.)

#### DECLARACIONES DEL SEÑOR CAVESTANY

BONN, 22.—El ministro español de Agricultura, señor Cavestany, a la salida de la entrevista con el canciller alemán, hizo a los periodistas españoles acreditados en Alemania las siguientes declaraciones:

«He venido a Alemania con un mensaje de amistad del pueblo español aprovechando la invitación del Gobierno federal. He tenido el honor de ser el primer miembro del Gobierno español que ha visitado la República federal alemana, y he podido conocer de primera mano los sentimientos de los alemanes que me rodean. Lo mismo que nosotros admiramos la personalidad de trabajo de Alemania, la voluntad de un incesante mejoramiento y el esfuerzo inmenso realizado por quienes virtualmente trabajan de la ceniza, he podido constatar también la admiración que Alemania hace nuestra libertad y la importancia de una

España mejor y en la firme fidelidad a nuestros principios tradicionales y a nuestra fe constante, bajo la dirección de nuestro Jefe del Estado, Generalísimo Franco. Estoy seguro de que ante estas circunstancias es posible el mayor entendimiento entre los Gobiernos, ya que los directores de los dos pueblos se estiman de tal modo. Así pude constatarlo al ver la cordialidad y afecto con que he sido acogido por el presidente Heuss, el canciller Adenauer y los ministros que con él colaboran.

Quiero destacar ante todo el agradecimiento personal que debo a mi colega, el ministro de Alimentación y Agricultura, señor Luebbe, por el cariño y atenciones que me ha dispensado durante mi visita. Quiero también hacer constar mi reconocimiento a nuestro embajador en Bonn, a quien correspondió, como primer representante diplomático español en la Alemania de la post-guerra, la dura tarea de hacer que los dos pueblos amigos, separados por la catástrofe de la tremenda capitulación, volvieran a encontrarse, con lo que se hizo posible esta visita. Alemania y España pueden y deben contribuir al logro de un mundo mejor hacia el que queremos marchar, hermanadas por la amistad, y en armonía con los países de buena voluntad. (Efe.)

#### VISITAS DEL ALMIRANTE MORENO

LISBOA, 22.—El ministro español de Marina, almirante don Salvador Moreno, ha visitado hoy, acompañado de su colega portugués, almirante Tomes, y del agregado naval a la Embajada de España, capitán de fragata don José María Otero, la Escuela de Mecánicos, situada en Vilafranca de Xira. A su llegada, el almirante Moreno pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores y seguidamente contempló el magnífico espectáculo que presentaban los 1.400 marineros formados por compañías en los jardines de la Escuela de Mecánicos. De estos marineros, 800 pertenecen a la Escuela de Xira. A su salida de este año, el ministro español recorrió la escuela con gran detenimiento y fue informado de los cursos de radar, telecomunicaciones, torpedos, electricidad y otras enseñanzas. En el puerto de la escuela se encontraban dos unidades navales de instrucción, el detalle que no pasó desapercibido al almirante Moreno, cuya importancia destacó, al decir, la existencia de unidades que no tengan otra misión que la de

emplearse en servicio de instrucción. El ministro español se mostró tan interesado por la organización de estos centros, que su colega portugués prometió entregarle, antes de regresar a Madrid, una colección de todas las normas que hoy se adoptan en la Armada portuguesa para la instrucción y selección del personal en todas las especialidades. Después asistió a un ejercicio teórico de detección de un submarino por medio de aparatos especiales existentes en la escuela. A continuación, el ministro español pasó a la Escuela de Alumnos de Marina, donde, antes de recorrer sus instalaciones, entró en la capilla para orar unos breves instantes. Al abandonar las escuelas citadas, el almirante Moreno saludó al comodoro jefe y le felicitó por la excelente organización de los cursos que se desarrollan en dichos centros.

#### ALMUERZO EN EL MINISTERIO DE NEGOCIOS EXTERIORES

Al mediodía de hoy, el ministro portugués de Negocios Exteriores, profesor Paulo Cunha, ofreció un almuerzo en honor del almirante Moreno, acto al que asistieron el embajador de España, don Nicolás Franco; ministro portugués de Marina, almirante Tomes; ministro de Defensa, coronel Santos Costa; jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Armadas, almirante Octavio de Moura, y otras personalidades. Los ministros, español y portugués, pronunciaron al término de la comida amistosa brindis en los que se puso de relieve la fraterna amistad entre los dos países.

#### TERMINADA LA COMIDA, EL ALMIRANTE MORENO VISITÓ EL MUSEO NAVAL

Y VISITA AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

A las seis de la tarde, el ministro español, acompañado de su colega portugués y del embajador de España, don Nicolás Franco, visitó al presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar, en su residencia privada. El almirante Moreno sostuvo una cordial conversación con el jefe del Gobierno portugués.

#### RECEPCION

Foco después, el agregado naval a la Embajada de España ofreció en su residencia de Estoril una recepción en honor del ministro español de Marina, acto al que asistieron varios miembros del Gobierno portugués, altas personalidades de la Marina, agregados navales extranjeros y otras personalidades.

Para sulfatar las viñas usen el conocido y acreditado **Caldo Cúprico "PAX"** EMPLEO FACIL Y EFICAZ **Supervielle - RENTERIA**



## Nortecoreanos y chinos rojos aceptan en Ginebra la representación proporcional para las elecciones de unificación en Corea

### Eden conferenció con Bidault en París y llega a Londres, sdonde se reunió con Churchill

GINEBRA, 22.—A las tres de la tarde comenzó en el Palacio de las Naciones el XI pleno de la conferencia de Ginebra sobre Corea, la primera desde el día 13 de mayo.

El ministro de Asuntos Exteriores de Corea del Sur, Pyun Yung Tai, presentó el anunciado plan occidental de unificación, en catorce puntos, de celebración de elecciones en toda la península coreana, con el fin de unificarla. El plan ha sido aprobado por 16 países miembros de las Naciones Unidas que lucharon contra la agresión en Corea.

Pyun Yung Tai alacó a la URSS y a Molotov en forma no oída hasta ahora, calificando a ese país de vanguardista y mucho más culpable de la guerra coreana que la China comunista.

INTERVENCIÓN DEL CHINO  
Chu En Lai, jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores de la China comunista, ha suavizado en dos puntos el plan comunista para la unificación de Corea.

Consisten esas concesiones en que una Comisión neutral ayude a la Comisión de Corea que, con arreglo al programa comunista, habría de preparar las elecciones nacionales, y en que la cuestión de la representación proporcional en cualquier elección, representación en la que insiste Corea del Sur, sea objeto de discusión en la Comisión electoral coreana.

#### EL NORTECOREANO

El ministro nortecoreano de Asuntos Exteriores, Nam Il, ha manifestado en la conferencia de Ginebra que acepta el principio de representación proporcional en las elecciones nacionales en Corea, y ha sugerido un miembro de la Asamblea Nacional por cada cincuenta mil habitantes. (Efe.)

#### LAS ELECCIONES SURCOREANAS

SEUL, 22.—Los últimos datos de los resultados finales en las elecciones para la Asamblea Nacional surcoreana son los siguientes: Liberales de Rhee, noventa y nueve; liberales depurados, trece;

nacionalistas demócratas, quince; independientes, sesenta y nueve; nacionalistas, tres, y Asociación Nacional, cuatro. Total, doscientos tres.

El presidente Rhee puede contar con los votos nacionalistas y de la Asociación Nacional, más los de los liberales por el apoyo que la mayoría en la Asamblea, pero encontrará difícil lograr los dos tercios de mayoría que se requieren para aprobar las enmiendas. (Efe.)

#### EDEN, EN PARÍS

PARÍS, 22.—El secretario del Foreign Office, Eden, ha llegado a París, en avión, procedente de Ginebra. A mediodía asistió a una recepción ofrecida en el Quai d'Orsay por el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, con motivo del cincuenta aniversario de la firma de la sentente cordial. (Efe.)

#### SE REUNE CON CHURCHILL

LONDRES.—Llegó al aeropuerto de Londres el secretario del Foreign Office, Anthony Eden, procedente de Ginebra y París, y como estaba previsto, salió inmediatamente para la residencia campestre de los jefes de Gobierno británicos, en Echequer, donde se halla sir Winston Churchill.

Antes de partir leyó a los periodistas la siguiente declaración: «Recordaré que les dije cuando salí con la conferencia sería muy difícil, haciendo todos los esfuerzos en la labor de llegar a un acuerdo negociando, el cual puede ser el preludio de una paz en el Extremo Oriente. Continuaremos esos esfuerzos el lunes, cuando reanudemus nuestra conferencia».

Eden agregó que puede que pase algún tiempo con Churchill. (Efe.)

#### DOMINGO V DESPUES DE PASCUA

## ARRIBA LOS CORAZONES

Por Feliciano Antón, S. J.

«Dijo Jesús a sus discípulos: en verdad os digo que cuanto pidieris al Padre en mi nombre, lo concederá».

«La más emocionante belleza del mundo es el rostro del hombre sumergido en la oración. Y la lengua más hermosa es aquella que nos explica yamos con nuestro Padre Dios y la Virgen Inmaculada».

La oración es una escala de luz por donde sube el hombre con sus necesidades, y baja Dios con sus misericordias. Sólo una condición pone el Señor: «Pedid y recibiréis...».

«Parece que muchos necesitan de todo menos de Dios: del panadero, del zapatero, del sastre, del peluquero. De Dios no se acuerdan. A El no acuden. ¿Cuántos y cuántas se pasan días y meses, y tal vez años, sin acordarse de Dios y sin acudir al tiempo a pedirle con humildad el socorro de sus necesidades?».

«La oración es un deber de gratitud por todos los beneficios recibidos de Dios. Un día más de vida es un gran beneficio que el Cielo nos otorga. ¿Y la salud? ¿Y tu familia? ¿Y tu posición? En última instancia, de Dios lo recibes. ¿No te parece justo el que te acuerdes de agradecerle con oraciones?».

«La oración es un arma potente que Dios da a los héroes para ir a la oración a buscar la fuerza moral que necesitan para coronar sus empresas. Fernando III el Santo se postró ante el altar antes de ir a combatir por Dios y por España. Gonzalo de Córdoba reza el Santo Rosario al lado de su tienda de campaña, y Juan de Austria ordena que todo el ejército de mar confiese y comulgase antes de dar la batalla decisiva contra el imperio turco en las aguas de Lepanto. ¿Y nuestros padres? ¿Y nuestros invictos generales? ¿Y nuestros cruzados de ayer, donde ponían su esperanza? En la ayuda de Dios y de la Virgen».

«La verdad que el sensual el hombre materialista no siente gusto por las cosas de Dios. El hombre

## Esta tarde, a las seis, procesión mariana

Salida de Santa María de la Redonda y terminará en la Parroquia de Santa María de Valvanera.

Formarán los fieles, del mismo modo que los domingos anteriores. Es procesión general a la que deben concurrir los feligreses de las siete Parroquias de la ciudad para honrar a nuestra Madre Inmaculada en este cuarto domingo del mes de María del Año Mariano.

(Pasa a octava página)

VENTANA A LA CALLE

No es que vayamos a volver a hacer del tiempo un par de días como hicimos un par de días...

¿Tienes mucho interés en entrar en ese pueblo? ¿Pues entonces, mejor será que no entremos...

¿Pero es que mis zapatos no son misos? ¿En qué cabeza cabe, entonces que me vayan a cobrar nada por entrar en el pueblo...

¿Y me quieres decir qué tienen que ver mis zapatos con las bicicletas de los demás? No tengo la menor idea...

Desde entonces, no hemos cesado de pensar en todo esto y aquí nos venen ustedes sin haber conseguido sacar nada en limpio...

¿CÓMO ESTAMOS EMPESANDO A sospechar que lo único cierto es que nuestro pobre amigo no anda muy bien del cerebro...

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ilegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 800.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 16, a las 12; media, 10,7; mínima, 5,6, a las 4,30 de la mañana.

Cheque de Caridad.—En el Secretariado Diocesano de Caridad se han recibido los siguientes donativos...

Donativos.—En la Cocina Económica han entregado: Un logroñés, 15 pesetas; un amigo de la Cocina, 500; Francisco Espinosa, en memoria de su esposa...

Concierto.—Programa de las obras que interpretará hoy, domingo, a las doce y media, la Rondalla Logroñesa...

Semotero de enfermos.—Redonda, don José Luis Inas, Gerca Merino, 19, segundo; Santiago, don Luis Ochoa, Casa Parroquial; Palacio, don Juan Manuel Elias...

SEPSA VILLAFRANCA DEL PANADES MAQUINAS PARA SULFATAR LOS GALLOS Sucursal en LOGROÑO: Capitán Cortés, 7.

Acción Católica PARROQUIA DEL CARMEN Mañana, lunes, a las ocho de la tarde, tendremos el círculo de estudios...

AGNI JUNIOR LA MAS PERFECTA PARA LAVAR. Previene la formación de la ropa. 2.500 pesetas

HUSOR LA MOTO PARA TODOS PERGASA CALVO SOTELO, 19 1.000 Ptas. mensuales

La Vida en la Ciudad

PEQUEÑOS SUCESOS

El que rompa.—Por Rogaciano Chasco Díaz de Cerio, de 39 años, ha sido formulada una denuncia en la Comisaría de Policía...

Pequeño incendio.—En las primeras horas de la tarde del día de ayer se produjo un conato de incendio en la calle del Norte número 34...

Asistencia.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial recibió ayer asistencia facultativa Angel Balmaseda Cerzo...

Su abrigo.—Quedará como nuevo, sólo por 4 PESETAS lavándolo con MISTOL. Exista botella precintada.

FABRICA DE CONSERVAS Y CONFITURAS Se arrienda en Milagro por no poder atenderla, buena instalación, con sus cupos correspondientes...

RODFESE DE COMODIDADES Abozándose al hielo que como todos los veranos sirve la Casa Montes, Tfno. 1788

FOLLOS MAQUINAS FOTOGRAFICAS NEVERAS RADIOS PORTATILES Y MAQUINARIA Y MURTIADO enseña FOTOCINE RADIO

Círculo Logroñés CONCURSO DE PINACLE El próximo martes, a las siete de la noche, tendrá lugar dicho concurso...

PISOS en Graf. Franco 10, nuevas ascensor, calefacción, 6 habitaciones, exentos de contribución 20 años...

Máquinas para tejer punto de todos los modelos y números 10/60 desde 12.000 Ptas. Botadoras y bobinadoras...

Clausura de la II Semana Diocesana de la HOAC HOY, A LAS DOCE Y MEDIA, EN EL INSTITUTO

NOTAS LOCALES BAUIZO En la iglesia de Santiago el Real fué regañado ayer con las aguas bautismales por el señor párroco...

NECROLOGICA A la edad de 70 años dejó de existir cristianamente don Federico Echeverría Polanco...

Junta Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales

PRECIOS PARA LA ACTUAL SEMANA Se fijan para esta capital y provincia, en la presente semana los precios de venta al público...

Carnes.—Tercera de primera, 36 pesetas kilogramo; de segunda, 28; de tercera, 20. Vacuno menor de primera, 27...

Leche.—A domicilio, 335 litros; en mercadillos, puestos o establos, 315. Legumbres.—Alubias secas, 725 pesetas kilogramo...

Frutas y verduras.—Acelgas, 125 a 175 pesetas unidad; alcó, 635 cebaza; cebollas, una peseta kilogramo...

TORNOS MECANICOS Se arrienda en Milagro por no poder atenderla, buena instalación, con sus cupos correspondientes...

Alcaldía D. de Corcebar, S.A. MAQUINARIA EN GENERAL IPARRAGUIRRE, 29-31-43. BILBAO.

Doña María Trevijano Lardiés de Ardanza, PRESIDENTA DE LA ASAMBLEA LOCAL DE LA CRUZ ROJA

Paradores! HORNO MAQUINARIA ISIDRO JOVER C. VILLAMEDIANA LOGROÑO TELEFONO 1509

SECCION RELIGIOSA SANTOS DEL DIA San Desiderio, San Florencio y San Lacio.

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A. GRUPOS ELECTRO-BOMBAS de máxima garantía para riegos y usos domésticos

Registro Civil Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Jesús Irujo y Antonio José Comi Ramírez.

RONDINE SPORT 125 c.c. La motocicleta sin rival Al contado y plazos VEALAS EN BICICLETAS GRIJALBA

Teatro Bretón de los Herreros MIÉRCOLES 26 DE MAYO A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

Hace 25 años En La Habana, los aviadores del Jesús del Gran Poder, empujados por el viento, se lanzaron como águilas...

Relojes SUIZOS LAS HORAS MARCAS OMEGA-HEISS-ETERNAL-DUREN-FORTIS ISCO-ETA ETC

MORENO VARA DE RIVERA GENTROS OFICIALES Gobierno Civil AUTORIZACIONES

Escuela Pericial de Comercio de Logroño EXAMENES DE ALUMNOS LIBRES

CARNET CONDUCTORES ENSEÑANZA CHOFERES ACADEMIA ROJAS Sucesor de Casado Franco, 46. Garage

CAFES Y THES CASA PIAZUELO Caramelos de Malva y otros COMBATEN LA TOS Y LA GRIPE SI SON LOS LEGITIMOS DE LA PAJARITA

CAFES Y THES CASA PIAZUELO CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS CINE

Teatro Bretón de los Herreros MIÉRCOLES 26 DE MAYO A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

Teatro Bretón de los Herreros MIÉRCOLES 26 DE MAYO A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

Teatro Bretón de los Herreros MIÉRCOLES 26 DE MAYO A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

Teatro Bretón de los Herreros MIÉRCOLES 26 DE MAYO A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

Teatro Bretón de los Herreros MIÉRCOLES 26 DE MAYO A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

Teatro Bretón de los Herreros MIÉRCOLES 26 DE MAYO A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

Teatro Bretón de los Herreros MIÉRCOLES 26 DE MAYO A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

Su traje

quedará como nuevo, sólo por 2 PESETAS lavándolo con MISTOL. Exija botella precintada.

Gran Baile ALON BETI-JAI

HOY, DOMINGO, de 6 1/2 a 10.

SUS ENCIAS SERAN más sanas

CON LICOR del POLO NORMAL Y CLOROFILADO

LICOR del POLO

NORMAL Y CLOROFILADO

CARTELERA PARA HOY

TEATRO BRETON

En función de despedida TARDE, 7:30 NOCHE, 11. Atención a los precios!

Bohío (serenos) 10 pesetas

Precios en COMPETENCIA CON EL CINE

BAHIA BLANCA

con la colaboración de los locos de la gracia LOS TRESJOS. Una magnífica orquesta, Copacabana, y 25 artistas más. GRAN BALLET compuesto por bellas señoritas. (Autorizado mayores)

Doña Clirines

Desde las CUATRO y desde las CINCO. Programa doble! (Tolerado menores)

MISION BLANCA

Con Julio Peña, Manuel Luna y Eva Betancourth. 2. EXCEPCIONAL EXITO! Una superproducción Paramount

Marcado a fuego

(En tecnicolor) Con ALAND LADD. LA PELICULA QUE REFLEJA EL MOMENTO MAS INTENSO DE LA AZAROSA HISTORIA DEL OESTE AMERICANO!

FRONTON

Desde las CUATRO y desde las CINCO. Programa doble! (Tolerado menores)

La chica del F. B. I.

Con César ROMERO, George BRENT y Audrey TUTTER. Nadie puede escapar a las redes que tiende esta Organización, única en el mundo, El F. B. I. actúa por tierra, mar y aire

Los Blandings ya tienen casa

Con Gary Grant y Myrna Loy. Si va Ud. a casarse y necesita un piso... Si no tiene piso y está harto de vivir de patrona... ¡Aprenda de los Blandings! Se solucionará el problema y se verá un rato largo

CINEMA DIANA

HOY SIGUE EL GRANDIOSO EXITO

MARUJITA DIAZ, TONY LEBLANC

EL PESCADOR DE COPLAS

CON LA PRESENTACION CINEMATOGRAFICA DEL DIVO DEL CANTO ESPAÑOL ANTONIO MOLINA

SESIONES: 5 tarde, 7:30 tarde, numerada, y 11 noche. (TOLERADAS MENORES)

BUTACA sesión numerada, 10 Ptas.

BUTACA, sesiones 5 tarde y 11 noche, a 7 Ptas.

EL ALCALDE NOS DICE...

En su viaje a Madrid se ha ocupado de algunos asuntos municipales.—Algo sobre viviendas de tipo medio, los conciertos de verano y aún más...

A su regreso de Madrid, el señor Pernas se encuentra inmediatamente acuciado por el tiempo. Ayer, en la mañana, cuando le visitamos, se disponía a trasladarse a un centro oficial donde había de celebrarse una reunión. Sin embargo, tuvo la amabilidad de dedicarnos unos minutos.

—¿Puede Vd. decirnos algo de lo realizado en la capital de la nación?

—Me he ocupado de varios asuntos en distintos departamentos oficiales, entre ellos en los Ministerios de Hacienda y de Educación Nacional. En el primero he de resolver algunos particulares relativos al presupuesto extraordinario para ampliación del edificio de la Alhóndiga, a fin de acrecer sus servicios.

—¿Qué nuevos servicios?

—Pues, entre otros, el de aparcamiento de camiones, que no se había previsto. Estos vehículos, recogidos allí, despejarán la vía pública.

—¿Y los Depósitos Administrativos...?

—Serán suficientemente capaces y bastantes en número para albergar a todos los almacenistas y comerciantes afectados.

(El señor Pernas da muestras visibles de inquietud, pero es hombre que sabe hacerse cargo y se da cuenta de que nuestra labor inquisitiva es también forzosa; por eso, preguntándose de lo escaso de la información, añade:)

—En un próximo día, previa

convocatoria del concurso, se procederá a la adjudicación de las 52 viviendas protegidas del grupo de Las Gaunas, lindante con la trinchera de la nueva vía del ferrocarril. Los pisos —dice— son capaces, espaciosos, bien distribuidos y pavimentados; dotados de cuarto de baño, y no les faltan detalles como el de poseer armarios empotrados y persianas modernas. Sus rentas fluctuarán entre 175 y 225 pesetas mensuales, y, con el pago del arrendamiento, en 40 años será adquirida la plena propiedad de los inmuebles.

—Suponemos, señor alcalde, que serán muchos los que deseen adquirir una casa en tales condiciones.

—Seguramente no serán pocos.

—¿Qué nuevos servicios?

—Pues, entre otros, el de aparcamiento de camiones, que no se había previsto. Estos vehículos, recogidos allí, despejarán la vía pública.

—¿Y los Depósitos Administrativos...?

—Serán suficientemente capaces y bastantes en número para albergar a todos los almacenistas y comerciantes afectados.

(El señor Pernas da muestras visibles de inquietud, pero es hombre que sabe hacerse cargo y se da cuenta de que nuestra labor inquisitiva es también forzosa; por eso, preguntándose de lo escaso de la información, añade:)

—En un próximo día, previa

por haberse representado en nuestro coliseo algunas de las obras que ha musicado.

Esta agrupación —continúa— será, seguramente, la encargada de amenizar musicalmente algunas de nuestras horas veraniegas en este año, y de acompañar al Ayuntamiento en actos oficiales. A lo que parece, se está tratando de profesionales, y se espera, con fundada confianza, que la agrupación venga a mantener el prestigio musical que siempre tuvo Logroño. Esto no quita para que el Ayuntamiento vaya con agrado y preste su apoyo a la formación de otras entidades a las que no dejaría de ayudar en la medida que le sea permitido por su economía, e igualmente contarían con su simpatía y apoyo otras agrupaciones culturales de arte, pues es natural deseo del Concejo ver cómo se mantiene y eleva el nivel cultural de la ciudad en sus distintas manifestaciones.

—¿De suerte, señor Pernas, que el Ayuntamiento no dejará de estimular, con la promesa de su apoyo, las manifestaciones de la vida artística ciudadana?

—Ese es nuestro propósito; pero, como es natural, sin extremar el esfuerzo ni rebasar las posibilidades.

Y dicho esto, el primer regidor de la ciudad nos dió la mano, nos hizo avanzar suavemente hacia la salida, caminó tras nosotros, tomó, al paso, el sombrero de un perchero, que se arrojó en el antepedregajo, y adelantándose a nosotros, desapareció en el auto oficial. ¿Dónde iba el señor alcalde? Dejen ustedes que quede el balón y... ¡por ahí, ¡por ahí!

BODA



En la iglesia de Santa María de la Redonda y en el altar mayor, se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Ofelia Calvo Romero con don Ramón Estébanez Villazán, secretario de despacho de Ordenación Económica de la Delegación de Sindicatos.

La novia, que lucía un precioso vestido de raso turquesa, entró en el templo del brazo de su padre y padrino, don Nicolás Calvo, y el novio, de etiqueta, dando el suyo a su hermana y madrina, señorita Antonita Estébanez Villazán.

Ofició la misa el Rvdo. P. D. José María Millán Murga, asesor eclesiástico de la Delegación Provincial de Sindicatos, y firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, su abuelo, don Felipe Romero, industrial de esta plaza; don Eugenio Fernández abogado; don Arturo Menac; su hermano político don

Melquíades Ariznavarreta, industrial, y su tío don Ricardo de Castro; por parte del novio, su padre, don José Estébanez; don Carlos Gómez Torralba; don José María Carreras, arquitecto; don Enrique del Río, administrador sindical; don Jesús Cánovas Pallares, secretario de Ordenación Económica; don Carlos Bonnet, oficial de la Marina Mercante, y los señores Antofañanas y Censano, industriales de esta plaza.

Terminada la ceremonia, los invitados se trasladaron a «Villa Isabel», donde les fué servido un banquete.

El nuevo matrimonio salió en viaje de luna de miel para Zaragoza, Valencia, Barcelona y Palma de Mallorca.

A las muchas felicitaciones recibidas unimos la nuestra, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

Señora: Estamos en vísperas de la Ascensión. Nos permitimos recordarle que la UNICA Casa especializada en medias sigue siendo

MEDIAS-RIMA

GALLARZA, 24

MUEBLES «EL BARATO»

11 DE JUNIO, 5.—TELEFONO 2151

Plaza de Toros de Logroño

HOY, DOMINGO, 23 DE MAYO, A LAS 7:30 DE LA TARDE

GRANDIOSO FESTIVAL TAURINO

Lidarán a la portuguesa BEIS magníficos reses de la acreditada ganadería de DON FIDEL RUBIO

EVARISTO MARTINEZ TUTORICA, DIONISIO CALLEJA, JOSE PINILLOS «Cacotim», Peña los Chachis, ANGEL SOLANO «El Bontón» SANTIAGO LOSANTOS y Cuadrilla de Cojos.

Sorteo de CUATRO grandes «cestras» de embudidos, obsequio de la Casa David Orrico Rodríguez

BAILE HASTA EL ANOCHECER

Localidades desde TRES PESETAS

DEPORTES

El Alavés-Logroñés de hoy en Las Gaunas



Como habíamos supuesto, el anunciado encuentro entre los blanquirojos de Vitoria y los blanquirojos logroñeses ha despertado el natural interés, aun a sabiendas de que falta la puntilla de la lucha por la puntuación. No lo necesitan estos dos conjuntos vecinos, puesto que siempre, amistoso o de campeonato, han puesto en sus encuentros todo el interés por la práctica del buen fútbol, condición característica de los representantes de ambos clubs.

Este partido de hoy es el primero de los concertados entre los dos clubs, pues el Logroñés ha de devolver la visita al Alavés en Mendizorrosa el próximo jueves, festividad de la Ascensión. Por tanto, el conjunto local ha de poner todo su entusiasmo para demostrar que si bien el Alavés volvió a la División de Honor por méritos propios, los suyos no demererean tanto como para no hacer siempre un buen papel ante aquéllos.

Desconocemos las alineaciones, pero nuestro colega «Pensamiento Alavés» anticipa que el conjunto de Mendizorrosa vendrá con todos sus mejores elementos, y de entre ellos hay algunos que como tienen ofertas de otros clubs para la próxima temporada, procurarán hacerse notar para que también los «ojitos» las Comisiones de caza y pesca. Entre los blanquirojos jugarán probablemente en toreros y algunos otros en los que se tienen cifradas grandes esperanzas. Por ello, es de esperar, no sólo un buen partido de fútbol, sino una concurrencia extraordinaria para rendir a los alaveses el homenaje que merecen por su ascenso y a los blanquirojos el testimonio de que la acción espera de ellos todo lo que quizá por falta de suerte no lograron en la pasada competición. El encuentro dará principio a las cinco de la tarde.

La situación económica del Deportivo Logroñés puede quedar resuelta en breve plazo

Ya es sabido de la afición logroñesa que en virtud de la reunión celebrada días pasados en el Ayuntamiento de ex-presidentes y ex-directivos del club con la directiva actual, se nombró una Comisión, compuesta de los señores López Ulecia, Pastor, Romanos y Bermejo, para que, en unión del presidente en funciones, señor Ibarra, gestionaran la solución del problema económico que el Logroñés tiene planteado.

En visita realizada al efecto al excelentísimo señor gobernador civil, don Alberto Martín Gamero, solicitaron su valioso apoyo a fin de conseguir una reunión de autoridades provinciales y locales que, impuestas detenidamente del caso, pudieran poner a contribución el esfuerzo que de su cariño a Logroño y provincia era de esperar, y nuestro gobernador, con su fina característica y entusiasmo por cuanto redunde en beneficio de todo lo riojano, prometió su decidida ayuda y aseguró que en breve espacio de tiempo quedarían atendidos los deseos de la Comisión antes citada.

Esa importante reunión, que era esperada, gíbo sea en honor a la verdad, con verdadera expectación entre los millares de socios y entusiastas del Logroñés y de la ciudad entera, tuvo lugar en el día de ayer, y junto al excelentísimo señor gobernador y entre otras distinguidas personalidades, se encontraban los ilustrísimos señores don Agapito del Valle, presidente de la Diputación; don Julio Pernas, alcalde de la capital, y el delegado provincial de Sindicatos, don Carlos del Castillo.

La Comisión del Deportivo hizo detenida referencia del estado económico del mismo y de la necesidad de una ayuda urgente si se quiere evitar una situación de verdadero agobio, y ante los datos recibidos, nuestra primera autoridades provinciales y locales prometieron someter a la aprobación de las diversas Corporaciones que tan dignamente presiden la concesión de un aval de doscientos mil pesetas por parte del Ayuntamiento de Logroño, y de cien mil por la Di-

putación Provincial, todo ello con carácter de urgencia. Asimismo, el delegado de Sindicatos ofreció hacer, cuanto sea preciso, cerca de los gremios que más beneficio obtienen de las actividades deportivas.

Aparte de la anterior reunión, y con objeto de incrementar lo necesario la cantidad del efectivo para poder llegar a la temporada venidera a la formación de un equipo que no demerereza de la categoría del Logroñés, se había citado en la Delegación de Sindicatos a los socios del club más destacados, económicamente, así como a empresas que desarrollan sus actividades en nuestra capital.

A este nuevo cambio de impresiones tuvieron también la gentileza de asistir nuestras autoridades, y bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, se trató de la manera de llegar a reunir los avales precisos para que el club cumpla sus obligaciones, pues como muy bien señalaron los señores gobernador, alcalde y presidente de la Diputación, no sólo las Corporaciones públicas tienen la obligación de atender y dar su apoyo al Deportivo Logroñés, por ser algo tan querido y entrañable para la capital y provincia, sino que esta es misión de todos cuantos puedan hacerlo, dentro de sus posibilidades, y los presentes ofrecieron su aprobación y ayuda, esperando de todos los socios y aficionados igual resolución.

Bajo tan favorable auspicio se han celebrado, como decimos, las dos importantes reuniones que comentamos, y todo hace suponer que una vez concedidos los avales de la Diputación y Ayuntamiento y las de los socios y empresas de mayor capacidad económica, la situación quede totalmente despejada y en condiciones de llegar a la Asamblea del club en fecha próxima, en la que, entre los diversos asuntos, ha de elegirse presidente del Logroñés.

Sabemos que hay ya algunos otros ofrecimientos tangibles, uno

Cuarenta y siete caballos de carrera muertos en el incendio del hipódromo de Detroit

DETROIT, 22.—Cuarenta y siete caballos de carreras han resultado muertos a consecuencia de un incendio ocurrido en una caballeriza del hipódromo de Detroit.

Las autoridades del hipódromo calculan que el valor de los caballos muertos era de unos doscientos mil dólares, y los daños materiales se estiman en 50.000 dólares.

El caballo más valioso era «Fot Specialist», ganador del premio de la Asociación de Puras Sangres de Michigan, en 1953. Su propietario, Harry W. Lindy, manifestó que recientemente había rechazado una oferta de veinte mil dólares por la venta de dicho caballo.

Al parecer, el incendio surgió debido a una colilla encendida, que se dejó caer descuriosamente. Las llamas se extendieron con tal rapidez que las paredes de la caballeriza se desplomaron a los 20 minutos de ser descubierta el fuego.—(A.H.I.)

Los campeones del tiro de pichón

MADRID, 22.— En Somontes ha finalizado el campeonato internacional de España de tiro de pichón. Ha resultado vencedor el portugués Bravo, que mató 26 de 26. En segundo lugar se clasificó el español Pérez de Miguel, con 24 de 25, y en tercero el portugués Carvalho, que mató 20 de 21.—(A.H.I.)

Bravo recibió las felicitaciones de todos los asistentes, en primer lugar de los tiradores, y el presidente del club, donde de Eida, le entregó una reproducción de la gran copa, ya que para adjudicarse ésta en propiedad hace falta triunfar dos veces consecutivas o tres alternas.

El campeonato femenino lo ganó la infanta Alicia, que había igualado con la señora Steinhart en la primera jornada con 7 de 10. En el desempate, la señora de Steinhart erro.

Árbitros riojanos para hoy

Logroñés-Alavés, Pascual, con la ayuda de San Juan y X. Haro-Recreación, Mangado, con Toñás y Ofrán. Balsamaiso-Tardío, Ortiz, con Jiménez y X. Burio-Naxara, Eguiluz, con Gopegui y Gómez. Calalzada-Bereco, Duque.

MÁS DEPORTES EN QUINTA PAGINA

Advertisement for GARCIA GESTORIA ADMINISTRATIVA, ACADEMIA DE CONDUCIR, and Mecánica completa conductor. Includes contact information: Muro del Carmen 9, Tel. 23-53.

EL SALON DEL MUEBLE

MURO DE LA MATA (Junto al Gobierno Civil) Teléfono 3222

PELOTA

Esta mañana, en Beti-Jai, Chto. de Cenicero frente a Urien en pe'ea semifinal

Sugestiva en extremo es la función de esta mañana en el Frontón Beti-Jai, y que a no dudar se verá animadísima de aficionados. Chiquito de Cenicero frente a Urien en lucha manomanista para la semifinal! El encuentro es decisivo. El ganador se clasificará finalista, mientras el derrotado quedará en la cuenta... hasta el próximo campeonato.

Se clasificará finalista el riojano-estañal Chiquito de Cenicero? Completan el programa dos partidos más. En primer lugar, a pala corta, jugarán Lozano y Palacios contra Alonso y Grenú. A continuación se verá el mano a mano, y finalmente en mano por parejas, rivalizarán Olegaray y Pleote contra Zapatero y Narro.

Dará principio la sesión a las diez y media. Mientras tanto, en San Sebastián y Vitoria, alaveses y vizcaínos y navarros y madrileños se juegan el pase a la final. En el Gros donostiarra, Bengochea y Ormaechea, actuales campeones de España, se opondrán a los alaveses Arcaja y Iñáms, y en Vitoria, Ezcuzta y Pierola (Navarra) contra Azeitiano y Orocyen (Castilla).

Aunque mencionamos al delantero alavés Arcaja, parece ser que éste se halla con mal de manos, y posiblemente no pueda jugar hoy. La Federación Alavesa tiene dispuesto al campeón manomanista Ochoa para sustituirle.

PARTIDOS PARA HOY La Federación Española de Pelota ha aprobado el siguiente calendario de partidos para la jurisdicción de la Federación Riojana con ocasión

de ellos por cierto francamente simpático, por proceder de modestos miembros de un benemérito Cuerpo, y es de esperar, que el ejemplo cunda y sea salvado el actual bache de nuestro club representativo.

# La restauración del sultán Ben Yusef y el respeto a la soberanía

## señala el partido Istiqlal como condiciones para colaborar con el nuevo residente en el Marruecos francés

### Protesta tuncina por el traslado de Burguiba, y declaraciones de éste a la Prensa

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS. 22.—El partido marroquí del Istiqlal ha hecho pública hoy, desde su oficina de Nueva York, la siguiente declaración:

«Francia ha retirado justamente al hombre que agravó la tensión en el Marruecos y le ha reemplazado por un hombre bien conocido por sus ideales liberales: M. Lacoste. Si el pueblo marroquí puede reaccionar favorablemente ante tal cambio, esperamos que el nuevo residente traiga las necesarias instrucciones en atención a la suspensión de las causas de tal tensión. El pueblo marroquí ha estado siempre dispuesto a cooperar con cualquier político que respete su soberanía nacional y sus legítimos derechos. La restauración del sultán Sidí Mohamed Ben Yusef, la plena liberación de los presos políticos, el restablecimiento de la normalidad en la vida del Marruecos.»—(Efe.)

### PROTESTA EN TUNES

TUNES. 22.—Las tiendas árabes han tenido hoy echados sus cierrres en protesta por el traslado del jefe del Neo-Destour, Burguiba, a la isla Lacroix, frente a la costa de Francia. Obediendo una orden oral para declarar la huelga, los comerciantes árabes cerraron sus tiendas. En el mercado central no había en venta frutas ni verduras, y solamente abrieron los mercados europeos de carne. La Policía informa que no se han registrado incidentes.—(Efe.)

### DECLARACIÓN DE BURGUBA

PARIS. 22.—El dirigente tunecino Habib Burguiba ha celebrado una breve conversación telefónica con el corresponsal de la United Press, Kenneth Miller, la primera que sostiene desde que llegó a la isla de Lacroix. «Estaba sólo a 100 kilómetros de mi patria—dijo Burguiba—, en la isla de Galles. Ahora me encuentro a 1.800 kilómetros de distancia. Agregó que le rigieron constantemente dos inspectores de la Policía francesa, que, incluso, duermen en una habitación adyacente a la suya. El jefe del Neo-Destour manifestó que no se le permitía movimiento alguno sin permiso de la Policía. Denunció este trato. Muchos franceses están comenzando a comprender las legítimas aspiraciones de autonomía por los tunecinos, pero este nuevo destierro ni demuestra una vez más que el Gobierno francés no entiende de la situación.»—(Efe.)

# Ante el concierto de la Coral Logroñesa

Por ANTONIO ROMERO

Uno de los hechos más patentes de nuestra época es la falta de sentido artístico en el hombre; su capacidad para apreciar arte, sea cual pueda ser, supece, sea cual fuere la modalidad bajo la cual se presente, es nula.

No ha de entenderse tal apreciación como un hecho que abarca al género humano cual un nuevo castigo general del que ningún ser se puede librar; tal afirmación constituiría una necesidad, y sería de todo punto imposible mantener, ya que la más pequeña argumentación en contra la refutaría sin lugar a dudas; con acudir al terreno positivo de la experiencia sería más que suficiente.

Si convenimos estamos de la falta de preocupación por el arte, en sus diversas modalidades, que domina en nuestros tiempos, no lo estamos menos de que las minorías y grupos que rinden culto al arte, lo estudian y cultivan, luchan hoy con más empeño que nunca, imponiéndose a una realidad fría y obstaculizadora que les enfrenta vicios y malos hábitos artísticos, rutinas seculares e incomprendidas.

Una de las posibles explicaciones de tan lamentable fenómeno contemporáneo pudiera ser esa actitud en muchos casos incoherente, materialista, que, respondiendo a un plan preconcebido, ha impulsado al género humano a un desmesurado culto a la técnica como generadora de la producción de la renta nacional y, traducido al idioma individual, origen de comodidades y bienestar.

No pretendemos criticar este fervor por la técnica, que es fruto del progreso y, siempre que se centre dentro de sus límites, merece aplauso. Mas sí censuramos y lamentamos que se pretenda rendirle los honores y preferencias que el arte merece, sustituyéndolo de manera intrusa.

Los resultados, de esta suplantación, acompañada de otros diversos factores, son la atrofia del gusto y sentido artístico en los pueblos, privándose de esta humana dimensión que es indispensable para la perfección del individuo.

La situación es difícil aunque no desesperada. Gracias a Dios, contamos con una base anticomunista, con un legado que nos delatan nuestros antepasados, ricos en estos valores herencia que aunque dilapidada, nos permite hacer gala del anterior esplendor, y ahí tenemos el arte, el arte y el arte conjunto, de canciones y danzas populares que integran nuestro folklore musical—por confinarlos en una de las ramas del arte—que nos hablan eloquentemente.

También contamos con pueblos y regiones que han sabido mantenerse fieles al arte. No citaremos ejemplos extranjeros, que abundan a fin de no incurrir en el extendido mal de despreciar lo nuestro y admirarnos ante el oropeo de patentes extranjeras. Bien cerca tenemos las pruebas: Guipúzcoa, Navarra, Vizcaya, Cataluña, Galicia, etc., en cualquier villorrio o urbe, nos tropezamos con un orfeón o agrupación coral que pesca el nombre de su pueblo por todas partes como emblema artístico. Recientemente están los triunfos cosechados por varios orfeones donostiarros ante los públicos más exigentes y mejor formados del extranjero, y el consiguiente por el Orfeón de Verava en Madrid.

En Logroño contamos con la Agrupación Coral Logroñesa, que, descomulgada, pero con una meritosa labor digna de todo encomio. Un conjunto de aficionados que impulsados por su amor a la música, se reúnen para cultivar sus aficiones. Es el resultado del trabajo titánico de un director y de sus componentes. De sus componentes que no cesan de

# La esposa del Caudillo preside...

(Viene de primera página)

han instalado sus mesas ante dos cinematógrafos de la Gran Vía, están empujados hoy en el noble pugilato de conseguir la mayor recaudación. Cien mesas presididas por la cruz de Lorena y adornadas con plantas y tapices, hay distribuidas por todo Madrid. Las esposas de los ministros, de los embajadores y de las autoridades y otras ilustres damas de la sociedad madrileña presiden las instaladas por los Ministerios, organismos oficiales, casinos, cuevas, casas rurales, etc. El cuerpo diplomático tiene su mesa en el edificio del Banco de España y está presidida por las señoras de los embajadores acreditados en Madrid. Por esta mesa hay un desfile constante de diplomáticos extranjeros que han hecho aportaciones generosas a la Fiesta de la Flor. Las bandas municipales de la Policía Armada, del Ministerio del Ejército, Guardia Civil y Regimientos, prestan su colaboración para la mayor lucidez de la jornada, que promete ser espléndida en resultados económicos.

### LA ESPOSA DEL CAUDILLO, RECIBIDA CON ACLAMACIONES

MADRID. 22.—La esposa de S. E. el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, llegó a la mesa peñetera instalada en la fachada del Banco de Bilbao a las once y media de la mañana. La ilustre dama, que venía acompañada de la marquesa de Fuñor de Santillán, fue acogida con grandes aclamaciones por parte del numeroso público que aguardaba la llegada. Entre constantes demostraciones de afecto y simpatía, la esposa del Caudillo pasó a ocupar la presidencia de la mesa donde fue recibida por el secretario general del Patronato Nacional Antituberculoso, presidente del Consejo de Administración del Banco de Bilbao, con el alto personal del establecimiento, y las señoras del ministro de la Gobernación, del subsecretario y del director general de Sanidad.

Inmediatamente se formó una larga fila de personas que querían depositar sus donativos precisamente en esta mesa. A las 12:45, doña Carmen Polo de Franco recibió un cheque de un millón de pesetas que, en nombre de don Juan March, entregó su hija política.

La mesa estaba instalada bajo un gran dosel de seda amarilla y el recinto del vestíbulo se hallaba adornado con flores, plantas y tapices.

A medida que avanzó la mañana, la animación por las calles madrileñas se hacía más extraordinaria. En todas las mesas las postulaciones son cuantiosas. Las postulaciones de las casas regionales vis-

### REGALO DE UNA AMBULANCIA ESPECIAL

Poco después de la una de la tarde se presentó en la calle de Sevilla la ambulancia que la Delegación del Patronato Nacional Antituberculoso de Guipúzcoa ha entregado al Patronato Nacional como donativo del quipuzcoano don José María Ariztrai y cuyo valor es de más de dos millones de pesetas. Al frente de la ambulancia iba el doctor Bravo, perteneciente a la Delegación del Patronato en Guipúzcoa. Esta ambulancia, que es un magnífico coche, equipado con fotodiagnóstico y electrocardiografía, ha resultado grandes servicios en la campaña preventiva contra la tuberculosis.

La esposa del Caudillo, acompañada de su hija la marquesa de Villaverde, que también había ocupado un sitio en la referida mesa, y de los doctores Crespo Alvarez, Fernández Turégano y Bravo, al frente de la ambulancia y con el doctor Bravo, perteneciente a la Delegación del Patronato en Guipúzcoa. Esta ambulancia, que es un magnífico coche, equipado con fotodiagnóstico y electrocardiografía, ha resultado grandes servicios en la campaña preventiva contra la tuberculosis.

### DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID. 22.—A las nueve de la noche recibió a los periodistas en su despacho oficial el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González. Se hallaba en el despacho cuando de la jornada, el secretario general del Patronato Nacional Antituberculoso, doctor Fernández Turégano.

El ministro se mostró satisfecho ante los periodistas de los resultados obtenidos en la Fiesta de la Flor, y dijo que no podía por menos de proclamar este éxito, puesto que la recaudación, hasta aquellos momentos, sobrepasaba los ocho millones de pesetas. Falta todavía datos, y el resultado definitivo no se conocerá hasta el lunes. Solo la mesa que preside doña Carmen Polo de Franco un cheque por un millón de pesetas, y en las mesas que presiden las señoras de los ministros, 50.000, y hasta el millón,

en el resto de las instaladas en la capital. Hubo donativos—dijo el ministro—de 25, 20 y 10.000 pesetas de los Bancos, entidades comerciales, Sociedades anónimas y hasta particulares que ocultaron sus nombres. No deben ustedes olvidar que el mérito del doctor Fernández Turégano, que durante un mes ha trabajado incansablemente en los preparativos de esta Fiesta, y ni que decir tiene que el éxito definitivo corresponde a la esposa del Generalísimo, que se dignó aceptar la presidencia de esta fiesta, en la que puso un gran interés y su amor a la obra del Patronato, al estar más de tres horas en pie, colocando flores en las salidas de toda la población de Madrid que desfiló ante ella para depositar sus donativos.

Ahora puedo decirles a ustedes que está superado el plan de la instalación de 25.000 camas, sanitarios, etc. Por otra parte, la política de Dispensarios, Preventorios y Colonias infantiles ofrece unas realidades prácticas. En el curso del mes se han inaugurado un Sanatorio en Barcelona, otro en Guadalupe con 320 camas y otro en Valladolid con 350, y muy pronto se pondrán en servicio 12 equipos de fotodiagnóstico para el control de la población sana del país, que recorrerán toda España, como lo vienen haciendo 8 de los que ya funcionan. Son muy costosos, pero muy eficaces. El que han regalado esta mañana en la mesa peñetera presidida por doña Carmen Polo de Franco vale 2.600.000 pesetas.

Aprovecho esta ocasión—agregó el ministro—para decirles que el aspecto social del problema de la tuberculosis no se descarta por el Patronato, y no hay entorpecimiento que solicite cama, medicina o apoyo que no lo tenga, porque ningún día me acosté sin satisfacer de 40 a 50 demandas de camas, sin distinción de colores ni como consecuencia de recomendaciones. Esta obra ha cuajado en el pueblo, y el Patronato es una institución admirada y estimada por todos los españoles.

Dijo por último el ministro que a fines de septiembre se celebrará en Madrid un Congreso Internacional Antituberculoso, en el que estarán inscritos 2.000 congresistas y al que concurrirán las más destacadas eminencias del mundo, que vienen sin ninguna presión sino con deseos de venir. En Barcelona habrá también otro Congreso americano de especialistas de enfermedades de tórax, lo que demuestra que todo funciona en plena actividad.

El doctor Fernández Turégano, allí presente, dijo a los periodistas que la organización de la Fiesta de la Flor es obra del presidente del Patronato, el ministro de la Gobernación, el que ha dado las normas y la cuidada de los más pequeños detalles para conseguir este éxito. Don Blas Pérez estuvo toda la semana al tanto de la marcha de la labor desplegada, y en el día de hoy recorrió todas las mesas de la capital. Reiteró—agregó—el ha sido el más destacado colaborador de la primera dama española.

# COMENTARIO DEL DIA

## La verdad del toreo

Por Alfredo Marquerie

Con la fiesta taurina se produce un curioso fenómeno. De vez en vez, y de cuando en cuando, los aficionados de una época que no es la actual, deciden que a partir de la retirada o de la muerte de tal o cual espada el espectáculo lo ha traicionado, ya no hay nada que hacer.

Esto se ha oído cuando desaparecieron Cochares, Pedro Romero, Montes, Pepe Hillo, Lagartijo, Práxedes, El Bomba, Guerrita, Machaquito, Gallito, Belmonte, Manolete, etc., etc. Pero la verdad es que, a pesar de esos augurios, la llamada a fiesta nacional sigue viva y coexistiendo.

Lo que sucede es que, como todo hecho artístico y humano, la vida de las reses bravas atraviesa por momentos de auge y de esplendor, y de languidez y decadencia... para volver a repetir el mismo ciclo al cabo de determinado período de tiempo.

¿Qué es lo que determina el entusiasmo o el pesimismo de una gran mayoría de público asistente a las corridas? Pues, sencillamente, la aparición deslumbrante o el apagamiento de gierts, figuras señeras.

Esta explicación es tan evidente que casi nos da vergüenza decirlo. Pero si queremos apoyarla en un reciente dato material y concreto, el de que en los actuales carteles de la plaza de toros Monumental de Madrid las combinaciones de los diestros que no son mejores ni peores que en años anteriores, crean el aparente milagro de que se acaben los billetes, cosa que desde hace tiempo no ocurría. La razón es muy sencilla y tiene un nombre: el de *torero II*. Este joven matador, pequeño, débil, de insignificante apariencia, pero de un valor descomunal en el capeo, con la muleta, con el acere—en ese instante crucial y supremo de tirarse a matar por derecho y sin engaños—ha levantado el nivel de la acción y el interés por la fiesta, como ya sucedió en otras ocasiones, con a aparición de otros fenómenos no mejores ni peores que él, pero sí con el mismo sentido, del pundonor y de la vergüenza, del coraje y del arrojo, que en definitiva es lo que da la cifra auténtica de nuestro gran arte y misterio profano, entre el sol y la sombra, la vida y la muerte... Y todo lo demás son habladurías de corrillos y de tertulias. Pero la verdad es siempre esa.

### Del uno al otro confin se asegura con razón que el mejor coñac del mundo es el Coñac Galeón

AGUSTIN BLAZQUEZ - Jerez

### MEDICA RIOJANA

IGUALATORIO DE CIRUGIA Y ESPECIALIDADES.

AUTORIZADO POR LA DIRECCION GENERAL DE SANIDAD (Ministerio de la Gobernación).

OFICINAS: General Mola, 23. 1. Teléfono: 27-4

### Clínica Operatoria: Santa Teresita

Somocierra 8. 5. Teléfono: 14-57

# El almirante Canaris no fué un traicor

## UN LIBRO RECIENTE APARECIDO REIVINDICA LA MEMORIA DEL JEFE DE LA «ABWEHR»

LONDRES.—(Servicio especial de crónicas «Amunco»).—La leyenda en muchos aspectos gratuita, que rodea a la misteriosa figura del almirante Canaris, jefe del contraespionaje alemán durante la segunda Guerra Mundial, no podía, probablemente, ser disipada nunca. Pero una parte de esta leyenda—la que presentaba a Canaris como un traicor a su patria—acaba de ser denunciada como falsa.

El defensor póstumo de Canaris es un hombre que debe saber lo que se dice. Trabajó durante toda la guerra en estrecho contacto con el almirante, como jefe de la «Abwehr» en el Oriente Medio. Se trata del doctor Leverkuehn, en la actualidad diputado en el Parlamento federal de Bonn y autor de un libro recién aparecido bajo el título de «El espionaje militar alemán en la guerra mundial».

La idea de que Canaris mantuvo contacto con los Servicios Secretos aliados para derribar al régimen de Hitler es completamente falsa—dice Leverkuehn—y está desprovista de todo fundamento. Canaris ni siquiera intentó establecer contacto con el enemigo. Es cierto que no simpatizaba en absoluto con los nacionalsocialistas y que conspiró activamente contra Hitler, pero sus intrigas, en este terreno no rebasaron nunca las fronteras alemanas. La idea de que Canaris fuese un traicor a Alemania debe ser descartada.

En su libro, el doctor Leverkuehn relata detalladamente algunas de las operaciones de espionaje en que él intervino. Por ejemplo, la fuga de Rashid Ali de Bagdad después de su frustrado golpe de Estado germanofilo; la introducción clandestina en Inglaterra de varios agentes del Eje, entre ellos el boxeador sud-africano Robey Leibbrandt, posteriormente condenado a muerte por los ingleses, y la historia de los «Comandos brandenburgo», formados por agentes que eran lanzados en paracaídas sobre el territorio enemigo.

Otra historia es la del carbón explosivo, que los alemanes hacían llegar a puertos neutrales, procurando que fuesen a parar a las carboneras de los ferrocarriles ingleses. En una ocasión sin embargo, una partida de este carbón fué a parar a un buque italiano y los agentes alemanes tuvieron que apresurarse a comprarlo de nuevo.

El libro revela algunos aspectos hasta ahora inéditos de la historia de la guerra. Entre ellos destaca el ofrecimiento que Tito hizo en 1943 al Alto Mando alemán de estar las hostilidades contra las tropas de ocupación de Yugoslavia y cooperar con los alemanes a cambio de que éstos le apoyasen en su lucha con los resistentes, monárquicos acudidos por el general Mihailovich. El Alto Mando germano rechazó la propuesta de Tito, como pocos días antes había rechazado una proposición idéntica de Mihailovich.

# EN EL DIA DE LA PLEGARIA INFANTIL

Por el Padre ALBERTO DE VINDAGOZ, capuchino

Con la misma inconsciencia con que introducimos el tiempo bueno o malo en una escasa conversación, comentamos el empeoramiento progresivo del mundo, su inminente desquiciamiento, el riesgo de andar seguros por él, sin que esto logre despertarnos ni levantar la más leve inquietud, pues, son ruidos demasado lejanos para hundeceder el optimismo despedido de nuestro camino. Para nosotros, reducidamente individuales, no hay otro mal que el que nos aprieta de cerca y el que nosotros sufrimos en la intranquencia de nuestro yo. Pero existe en la Tierra un hombre que es como la conciencia de toda la Humanidad, el eco donde rebotan todas las voces desahizadas, el embudo donde afluyen todas las calamidades. Un hombre para quien todos los problemas son interesantes, personales e íntimos. Es el Vicario de Cristo, es el Papa.

Colocado en la excelcitud de la vida, contempla a la Humanidad locamente dirigida a su destrucción y sufre horriblemente porque los hombres, sus hijos, no quieren oírle y desprecian sus palabras, y sus gestos de Padre que quiere desviar esa marcha estúpida al suicidio. Con los brazos estirados y la incertidumbre en el rostro, todo él parece de anhelo, de angustia, de ansiedad inculmada. Como la paloma bíblica soltada del Arca revoloteaba impaciente y cansada en círculos cada vez más breves, más lentos y más caídos, buscando el débil apoyo de una rama de olivo, así Pio XII dirige su mirada a todas partes y casi desfallece por no encontrar ningún rincón seguro, incontaminado; porque es ferrozmente impetuosa la crecida del odio, es densa y erguida la columna del egoísmo y estruendoso el ruido de la muerte. Por fin sus ojos se iluminan de pronto y posa complacientemente en un lugar sin importancia, inconsiderado, de difícil percepción, sencillo pero de tonalidad, muy delicada e inocente: la infancia.

El dulce Cristo de la Tierra ha de mostrar iguales predilecciones que las del Cristo de los Evangelios y este marcó la ruta hacia el Cielo para los mayores ajustándose a las pisadas blandas y limpias de los pequeños. ¡Qué extraño, pues, si un Papa recurre a los niños como a la única solución para un mundo en guerra! El sentido de este día, enfocado en lo más azul de este Año Mariano y en lo más bello y apacible de los meses; tratar para decidir la difícil cuestión de la paz. El hecho es de una ingenuidad tremenda e irritante para la política del mundo, que no disimulará una sonrisa de condescendencia. Que nos vengamos en el siglo más instruido y mejor equipado con una turba de chiquillos para que digan la palabra definitiva...

Sin prejuicios de ninguna clase, razonemos la paz tan delicada, tan frágil y celeste, que es

Reina de la Paz a Ti te dirigis tu oración. Es un grito casi desesperado de tus hijos más pequeños. Si no lo merecemos los mayores, que sea en atención a ellos, en culpa y que se resisten a perder por nuestra enclabada malicia.

# ANUNCIOS OFICIALES

### Disputación Provincial

VACANTE MEDICO PUERICULTOR

Vacante en esta Corporación una plaza de Médico Puericultor de la Beneficencia Provincial, se anuncia mediante concurso-oposición entre los Licenciados en Medicina y Cirugía que se encuentren en posesión del Título de Médico Puericultor del Estado.

La expresada plaza está dotada con el haber anual de 13.500 pesetas, más quinquenios del 10 por 100, que pagas extraordinarias, etc.

La convocatoria, con expresión del Tribunal, programa y condiciones para el concurso-oposición, se ha publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 24 de abril último. Logroño, 21 de mayo de 1954.

El Presidente.

### A los propietarios de trilladoras

Los cosecheros de cereales de la Hermandad de Labradores de Puzos mayor interesan ofertas de trilla para más de unas 3.000 fanegas de trigo y 4.000 de cebada.

Las ofertas serán admitidas hasta el día 30 del actual a las trece horas, en cuya hora será adjudicada el que se estima conveniente la oferta que se considere más beneficiosa.

Fuencarrón, 21 de mayo de 1954. La Comisión.

### uestros teléfonos

ADMINISTRACION	1855
GERENTE	1872
REDACCION	1837
DIRECTOR	1891

DEPORTES

Fútbol nacional e internacional Minardi gana la II etapa de la Vuelta a Italia

Buena actuación del equipo español, con pase de Bernardo Ruiz y José Pérez a los puestos 18 y 26 de la general

TAORMINA (Sicilia), 22.— El corredor italiano Giuseppe Minardi ha ganado la segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, desde Palermo a esta ciudad. Es miembro del equipo Legnano, y cubrió los 274 kilómetros de la etapa en un tiempo de 8 horas, 8 minutos y 19 segundos, que representa una velocidad media de 34'48 kilómetros por hora.

La etapa de hoy tuvo una tendencia de intranquilidad desde el principio. El pelotón apenas había salido de las afueras de Palermo cuando el belga Rik van Steenbergen escapó a toda velocidad, seguido por Filippi, el suizo Metzger y el italiano Zuliani.

MEJORA EL EQUIPO ESPAÑOL. El equipo español mostró definitivas señales de mejora durante la emocionante segunda etapa de hoy, pero los técnicos dijeron que fueron engañados por el ganador, Giuseppe Minardi.

Los españoles pusieron sus posibilidades en el chubes trasero de Fausto Coppi, quien iba en cabeza de la clasificación general cuando los corredores tomaron la salida en Palermo para Taormina, por lo que no perdieron mucho tiempo con relación al campeón italiano.

Pero hubo una sorpresa general en todos los pronósticos de la carrera, y el mismo Coppi no pudo mantenerse a la altura de lo, ases escapados, quienes desencadenaron dos ataques, contra el campeón italiano, el primero dirigido por Minardi y, después, por el suizo Hugo Koblet.

En la meta de Taormina, los españoles fueron encabezados por su capitán, Bernardo Ruiz, quien entró en vigésimo primer puesto, con un tiempo de 8 horas, 22 minutos y 10 segundos.

Fausto Coppi entró en un compacto pelotón, encabezado por Impanis, que fué clasificado con 11 minutos y 29 segundos del ganador de la etapa.—(Afil).

BERNARDO RUIZ, SATISFECHO. Bernardo Ruiz, que parece estar en muy buena forma, saltó al décimo octavo puesto de la clasificación general, a unos 15 minutos detrás del jersey rosa, Minardi.

Sonriendo ampliamente, el capitán del equipo español manifestó lo siguiente: «Casi he llegado a mi mejor forma y me encuentro bien. El pasado año, después de la segunda etapa, me encontraba en el lugar 45 de la general, con muchos minutos perdidos, con relación al primero. Las cosas van ahora mucho mejor».

JOSE PEREZ HA SOBREPONDIDO. La sorpresa real de la etapa de hoy, de acuerdo con el director técnico del equipo español, Julián Berrendero, fué José Pérez, que además de llegar en vigésimo octavo lugar en la etapa de hoy, se encuentra en vigésimo sexto puesto en la clasificación general, con un minuto y unos segundos detrás de su capitán, Bernardo Ruiz.

Loroño y Massip tuvieron desgracia hoy, ya que ambos sufrieron pinchazos, poco después de comenzar, y el primero también parecía padecer a consecuencia del calor, so sol.

La pierna izquierda de Rodríguez, que se lesionó ligeramente ayer con su cadena, le dio ciertas molestias. A pesar del esfuerzo que ha tenido que hacer hoy, el antimoso corredor español cree que mañana estará casi en perfecta forma.—(Afil).

CLASIFICACION DE LA ETAPA. TAORMINA, 22.—La clasificación oficial de la etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Italia, es la siguiente:

- 1.—G. Minardi (Italia), 8-8-19, a 34'403 k. p. h.
2.—Magni (Italia), 8-12-46.
3.—Schaer (Suiza), 8-12-49.
4.—Clerici (Suiza), 8-13-31.
5.—Huber (Suiza), 8-13-31.
6.—Koblet (Suiza), 8-13-31.
7.—Voorting (Holanda), 8-14-30.
8.—Astrua (Italia), 8-14-35.
9.—Fornara (Italia), 8-14-59.
10.—Martini (Italia), 8-19-12.

LA DE LOS ESPAÑOLES. 21.—B. Ruiz (España), 8-22-10. 25.—José Pérez, 8-23-31. 33.—Salvador Botella, 8-24-08. 39.—Francisco Massip, 8-25-33. 43.—Jesús Loroño, 8-27-47. 71.—Emilio Rodríguez, 8-33-43. 94.—Hortensio Vidaurte, 8-44-44.

CLASIFICACION GENERAL. 1.—Minardi (Italia), 9-00-11. 2.—Schaer (Suiza), 9-04-32. 3.—Magni (Italia), 9-05-14. 4.—Koblet (Suiza), 9-05-15. 5.—Clerici (Suiza), 9-05-16. 6.—Voorting (Holanda), 9-07-08. 7.—Astrua (Italia), 9-07-23. 8.—Fornara (Italia), 9-07-23. 9.—Coppi (Italia), 9-10-05. 10.—Huber (Suiza), 9-10-11.

LOS ESPAÑOLES EN LA GENERAL. TAORMINA, 22.—Después de la etapa de hoy, los corredores españoles ocupan los siguientes puestos en la clasificación general:

- 18.—Bernardo Ruiz, 9-15-20. 26.—Pérez, 9-16-41. 31.—Botella, 9-17-12. 38.—Massip, 9-19-43. 46.—Loroño, 9-21-1. 74.—Rodríguez, 9-30-36. 95.—Vidaurte, 9-38-54.

Sus corbatos quedarán como nuevos solo por 20 CENTIMOS lavándolos con MISTOL Exija botella precintada

Semana de la Juventud

Para conmemorar la festividad de San Fernando, Patrón de la Juventud, el Frente de Juventudes celebra la Semana de la Juventud, en la que simultáneamente el espíritu religioso de la Organización, exaltará el vigor físico por medio de competiciones deportivas que se realizarán en la semana del 23 al 30 de este mes.

Una juventud vigorosa para una España fuerte, es la consigna del Día de la Juventud.

La gran concentración montañera de hoy en Clavijo

No hay duda de que la iniciativa de la Agrupación Urbión de Montaña, de nuestra capital, ha sido acogida con extraordinario interés no sólo en la provincia, sino en otras muchas, que han empezado a enviar ya, sus representantes para tomar parte en la gran concentración que ha de verificarse en el día de hoy en Clavijo, para inaugurar la cruz que los montañeros han levantado en el monte Latrux y ganar al propio tiempo el jubileo jacobino.

En la tarde de ayer comenzaron las salidas de los que habían de acampar en la noche en los montes de Clavijo, y en el pueblo de Alberite se unieron a ellos las expediciones de las agrupaciones de montaña y camping que ya tenían anunciada su visita, siguiendo así el programa que ya teníamos publicado en nuestras columnas.

Durante el día de hoy continuará la marcha de autobuses repletos de fieles, que quieren asistir a los actos organizados por los montañeros riojanos y, como ya tenemos también anticipado, saldrán, a las horas anunciadas, la Peña Motorista y la representación del Club Ciclista Logroñés.

Las noticias que llegaron a nosotros a última hora de la noche de ayer eran de que los montañeros habían hecho el viaje felizmente y que en el campamento reinaba una gran camaradería. Por tanto, a esperar el día de hoy, que es el día grande, y cuyos actos serán brillantados con la presencia de nuestras autoridades y representaciones montañeras de distintas localidades.

Hemos de hacer constar que del texto y dibujos del trabajo publicado en nuestro número anterior y que se titulaba «La Agrupación Urbión y Clavijo», es autor don Luis Pinedo Indurain.

Maletas a 25 Ptas. B. GOMEZ. — Calvo Sotelo, 22

¡Avecultores! ¡Ganaderos! Productos IDEAL para granjas de ganado de carne de vacas y cerchillos. Torta de limón. Gancho completo para vederos y pilotes. Aceite de oliva. Julio Ruiz de Velasco. Avda. del 7 de mayo, 12. Teléfono 12. Representante: JOSE LAURE. Baños 3 tercero. — LOGROÑO

BARACALDO, 22.—El Baracaldo, ha vencido al Lérida por cuatro tantos a cero en partido de Liga de ascenso celebrado hoy. Arbitró el colegiado castellano señor Marrón.

Alincaciones: Baracaldo: Urquiola; Carlos, Bergareche, Pedrin; Goyo, Bastida; Armando, Gijón, Elorriaga, Panizo y Barrio.

Lérida: Fonó; Modol, Caló, Sagera; Avelino, Rivelles; Perella, Pi-taroha, Wilson, Félix y Cedrés. Este partido se ha celebrado hoy para no coincidir con el que disputarán mañana en San Mamés el Atlético de Bilbao y el Barcelona. El campo de Laszarré registró muy buena entrada.

El primer gol lo marcó Elorriaga a los 21 minutos; a los 37, Barrio consigue el segundo, y con el tanteador dos a cero a favor del equipo local termina la primera parte. A los 30 minutos del segundo tiempo, Armando logra el tercero, y segundos antes de terminar el encuentro, Armando marca nuevamente el cuarto tanto.

El primer tiempo ha sido de absoluto dominio del Baracaldo, que ha puesto en práctica excelentes jugadas y un gran nervio, desbordando por completo al Lérida, que se ha visto obligado a jugar con sus líneas relegadas.

El segundo tiempo comenzó con un brusco ataque del Baracaldo, que no cesó hasta la lesión de Bergareche, circunstancia que aprovecharon los leñidanos para pasar al ataque si bien no consideraron sacar partido de su superioridad numérica. Al final volvió a presionar fuertemente el equipo local.

El señor Marrón estuvo mal en la primera parte, sin querer saber nada de lo que ocurría en las respectivas áreas. En la segunda mitad mejoró notablemente. El partido fué presenciado por los jugadores del C. F. Barcelona y el entrenador, Daukik.—(Afil).

BENITO DIAZ, A BILBAO. MADRID, 22.— Ha salido para

Competiciones deportivas del Frente de Juventudes

BRILLANTE RESULTADO DE LOS CAMPEONATOS DE ATLETISMO EN LA CAPITAL. HOY, EN EN AZOFRA Y CANILLAS

A medida que vamos acercándonos a las finales, de las interesantes competiciones que el Frente de Juventudes viene realizando, va aumentando el interés de todos los participantes.

En el campo de Las Gaunas se han desarrollado los campeonatos de atletismo, con la participación de equipos representativos de la Centuria Lepanto; Imperio y Amanecer, de la Centuria Somosierra; Escuela de Aprendices de Aviación, C. D. Maestrana, Minerva, del Colegio de San José, y representaciones de las Delegaciones Locales de Villamediana, Lardero, Corera y Torrealla.

Por su parte, la Delegación Local de Entrena ha celebrado también su campeonato local, con la participación de dos equipos representando a Pajarines Juveniles y a la Delegación Local. Calahorra celebró una interesante competición de atletismo con una numerosa participación, consiguiendo buenos registros.

Los deportes en Haro Hoy, en «El Mazo», Haro-Recreación

Hoy, domingo, en el campo de El Mazo, se enfrentarán el Haro Deportivo y el Haro Recreación, en partido de la Copa de Guipúzcoa. El equipo de la capital es esperado con verdadera impaciencia por los aficionados, pues es de sobra conocida su potencialidad y la excelente campaña realizada a lo largo de la pasada competición de la Primera Regional Guipuzcoana (grupo capital), de la que fué campeón del grupo. Todo ello hace augurar que hemos de presenciar un encuentro de gran calidad futbolística, pues el Haro Deportivo, aun falto de algunos de sus mejores elementos por incorporación al Ejército, fichajes y otras circunstancias, no se encuentra mal del todo, como pudimos apreciar el pasado domingo frente al Vitoria, otro de los agallitos del grupo, del que pudo haberse desembarazado con facilidad a poco que le suerte le hubiera acompañado. Así que los del Reare, si quieren salir de El Mazo triunfantes, han de tener que batallar de firme, pues no creemos han de encontrar facilidad, que digamos en los jugadores «jarreros», que precisamente suelen jugar más cuando mayor es el enemigo oponente.

Manomanista: Floren contra Davallillo. Por parejas: Viela y Vallarín contra «Gandolias» y Poves; Villada y Puelles contra Martínez y Eugenio, e Ijalba y Mediero contra Estefanía y Blanco.

Para visar estos partidos, se desplazan dos federativos. Hay dispuestos varios trofeos y regalos para aquellos pelotaris que queden campeones, o que más se destaquen durante el campeonato, que a no dudar ha de resultar interesantísimo.

HERMOSILLA La velada boxística de anoche

Con bastante público se celebró anoche en Beti Jai la anunciada velada de boxeo, en la que se dieron los siguientes resultados:

Primer combate, José Luis Ochoa, Vencedor, por abandono en el cuarto asalto, Ochoa. Segundo, Orbea-Pérez, Vencedor, por inferioridad manifiesta, en el segundo asalto, Orbea.

Tercero, Mogrovejo-Minguez, Vencedor, a los puntos, Mogrovejo. Cuarto, Estayviski-Juaristi I, Vencedor, por K. O. en el segundo asalto, Juaristi I.

Quinto, Albéniz-Zubiarrua, Vencedor, por K. O. en el tercer asalto, Zubiarrua. Sexto, Santamaría-Acedo, Vencedor, por K. O. en los últimos segundos del último asalto, Santamaría.

Federación Riojana de Pelota. Para este campeonato hay inscritas diversas parejas e individualidades, y los encuentros que se celebrarán esta mañana son los siguientes:

En el Frontón San Ignacio, cedido galantemente por su dueño, don Carmelo Zúñiga, a las diez y media de hoy, dará comienzo el campeonato local de pelota a mano entre aficionados a este deporte, tan arraigado en toda la provincia. La organización es el mismo campo corrido a cargo de la Obra Auxiliar Recreativa de Acción Católica, junto con la Sección de Deportes del Club Estudiantil Haroense, bailándose patrocinado por la

Para-las-fiestas

elij-a-a-gusto

Trajes - de estambre, nylon y algodón, en gabardinas, melton, be-lardinas, frescos mil rayas, mil cuadros, Gales listados y lisos; todos los colores sólidos, garantizados.

Camisas - de nylon inarrugable, hilos, lino, panamás, Oxford, popelín, brillantinas; mil dibujos y colores lisos también, sólidos y garantizados.

Vestidos - de orgánzas, estampados, glacés, batistas y popelines de flores, listados, lunares y escoceses; linayón inarrugable, sedas labradas y salvajes y riquísimos piqué.

Batas - de vichys lisos, perforados, labrados, o arugados, en rayas, lunares y escoceses; y de otomates, seneliks, percales, cre-tonas y tobralcos, todos los dibujos imaginables.

Faldas - de lana, en gabardinas, du beñinas, arrasados y frescos; de seda en fayas, glacés y otomates; de cenefas y lisas, y una inmensa variedad de vichys, percales y tobralcos escoceses y de cenefas.

Blusas - de nylon liso, batistas estampadas, lisas y perforadas; sedas naturales y acetada y vivellas; piqué, jaconas, brillantinas, etcétera.

ALMACENES

González Cuevas

Los más surtidos de la provincia

Con nuestro sistema de compras y ventas al contado en gran escala: COMPRAMOS BARATO.

Prescindiendo de lujos innecesarios y descuentos a intermediarios de rebajas y regalos; REDUCIMOS EL PRESUPUESTO.

Y, en consecuencia, nuestros precios, iguales para TODO CLIENTE, son los MAS BARATOS del merc



# INFORMACION REGIONAL

HARO, 22

CERVERA, 22

## Cervera, por la Virgen del Monte

Crece el entusiasmo ante la peregrinación del próximo día 27

**CERVERA DEL RIO ALHAMA, 21**  
 En la espléndida manifestación de amor del pueblo cristiano ha la R.ña de los Cielos y Tierra que constituye el Año Mariano, hoy queremos sencillamente, pregonar aquí, a los cuatro vientos de la Rioja y aun de España entera, el amor entrañable que todos los cervereños sentimos hacia nuestra Virgen Inmaculada del Monte.

Amor, devoción y fe que cada día cala más y más en nuestras almas, repletas ya de ternuras y gracias de tan singular Señora.

Amor, devoción y fe que desde que nacemos cabe el Castillo y el Alhama, cabe la Virgen y el Cerrillo, hasta que muramos donde Dios disponga, irá en aumento con incontinente ímpetu hasta que Ella tenga en el Cielo, Si, riojanos todos: los cervereños tenemos un faro, un guía, una antorcha perennemente encendida que es nuestro Norte nuestra Vida: la Virgen del Monte, a la que llevamos siempre en lo mejor de nuestro corazón bienhechor.

Y si durante las guerras nos preservó Ella de enemigas asechanzas sólo con proteger el cuerpo con una reliquia de su bandera blanca, en la paz sigue velando igualmente por su pueblo, por su Cervera, que hoy prepara su más fervido homenaje a La que pide a Dios, su Hijo, por sus fieles y devotos vasallos.

La peregrinación a su Santuario está en marcha. Se reciben noticias de cuantos lugares conocen la participación de un corazón cervereño. La colonia cervereña de Logroño se desplaza en pleno con dos o tres grandes autobuses, uno de los cuales llegará aquí de víspera, y, al menos, otro en la madrugada del mismo día 27.

Todos vibran de emoción ante el acontecimiento deseando mostrar a cuantos nos visiten que las dificultades y crisis laborales y económicas no cuentan cuando se trata de dejar bien alta la devoción a la Virgen y de acreditar una vez más la hidalga y tradicional hospitalidad de este pueblo.

La Virgen del Monte desde su trono sonreirá complacida al ver su basílica y sus amplios accesos incapaces de cobijar a tan innumerosos devotos. Nosotros, con éstos, no dejaremos de implorar jamás sus bendiciones y singularmente la especial gracia que pedimos en su jaculatoria:

Virgen del Monte bendita,  
 Vos sois todo mi consuelo,  
 ¡Oh, querida Madre mía,  
 Llévame con Vos al Cielo!

S. B.



**NOVILLADA.**—Ya anticipábamos en una de nuestras crónicas que el Club Taurino se hallaba organizando una novillada para el día 30 del presente mes, con motivo de las tradicionales ferias de San Fernando. Pues bien, como a estos buenos aficionados a la fiesta de toros, no les gusta andarse por las aramias, ya tienen ultimado el cartel de toros y toreros. El ganado, cuatro novillos-toros es de los señores Heróndez de Salvador Bautista, de Sañameca, de bonita lánima y trapío, que serán lidiados por los novilleros Antonio Lizarraso (de Colombia), gran artífice del toro moderno, y Germán Martín (de Bilbao), que a las exquisiteces de su arte le echa un valor emocionante a las suertes que realiza. La novillada no puede ser más sugestiva y atrayente: buenos novillos, y toreros que con su acreditado valor y arte ante los astados, pueden dar una buena tarde a los que acudan este día a la plaza, y asegurarse ellos su repagación en la próxima festividad de San Pedro. Estamos completamente seguros de que si el sol luce con fuerza, el éxito ha de ser completo, pues existen ganas de ver un buen festejo taurino: el ganado y toreros anunciados pueden colmar estos deseos; por otra parte, la buena disposición del Club por dar más realce a la feria también lo merece y les sirva de estímulo para intentar actuaciones más atrevidas durante la presente temporada.

**FERIA DE SAN FERNANDO.**—Como presagio de que las próximas ferias han de verse muy animadas, vamos adelantando que son muchos los ganaderos y tratantes que traerán a la feria sus animales para efectuar sus transacciones de venta. El Ayuntamiento, como años anteriores, hará los trabajos necesarios para el acondicionamiento de las caballerías que entren, pues sus intenciones son el dar las mayores ventajas y facilidades. Si en otro tiempo fue una de las ferias más famosas de la región, por qué no han de volver a serlo? Y eso que ahora los labradores van desechando el ganado de labor por los tractores y elementos mecánicos para desarrollar sus trabajos agrícolas.

En la Plaza de San Agustín han empezado a instalarse casetas de tiro al blanco y otras muchas atracciones infantiles que nos hacen recordar la inminencia de la feria.

**LA VIRGEN DEL VILLAR DE IGEEA, A CERVERA.**—De los muchos pueblos que nos anuncian su visita en el día de la peregrinación a Nuestra Señora del Monte, merece destacarse el de Igéea, que tiene anunciada una nutridísima representación que vendrá ese día en tres autobuses y que tendrá su llegada a las dos de la tarde, representada por su celestial Patrona, Nuestra Señora del Villar, que llevará su manto de las festividades del milisimas, bordado en oro. Tienen según nos informan, intención de recorrer procesionalmente todo el pueblo y subir a la basílica de Nuestra Señora del Monte después del recorrido, para que allí queden expuestas durante toda la tarde.

Agradecemos muy de veras este gesto de los igeanos y de su digno párroco, don Segundo Romero.

**ENFERMO.**—Se encuentra muy delicado de salud el correspondiente administrativo de NUEVA RIOJA don Severo Pardo García, a quien le damos pronta mejoría en su dolencia.

**ARRÉGLO.**—Se está llevando a cabo gratuitamente por muchos vecinos y simpatizantes el arreglo de la subida por el camino del cementerio a la basílica de la Virgen del Monte, para que puedan subir los peregrinos que lo deseen en coches y autobuses en la próxima peregrinación a este Santuario.

Muy bien por aquellos y por el Excmo. Ayuntamiento, que sabe estar a la altura de las circunstancias.

### CAMIONES

5 y 7-8 toneladas, nuevos. PLYMOUTH año 36, recién reparado. Gran Vía 76, garage. Bilbao

### ¿Le daban dinero?

¡No se aflija!

COBRAMOS rápidamente créditos morosos sobre toda España. Solicite nuestras condiciones PROA Apartado 16-174 MADRID

*En poco tiempo...*  
 hablara Ud.  
**INGLES Y FRANCÉS**  
 POR EL MODO MÁS FACIL  
 Cursos fonológicos  
**Polyphone**  
 (CON discos o SIN discos)  
 Pida folleto gratis a:  
 Centro de Cultura por Correspondencia  
 S. SEBASTIÁN

**MADERA DE PINO**  
 seca, para carpintería y construcción  
**LA INDUSTRIAL SANGUESINA S. A.**  
 PAMPLONA  
 Depósito y ventas en Logroño: Trajesa Escuelas Tfno. 1844

**La Yutera Riojana**  
**FABRICA DE SACOS**  
 PRIMERA INDUSTRIA TEXTIL PARA SAQUERIO ESTABLECIDA EN ESTA CAPITAL  
 NORTE, 1. (Trasera de la Iglesia de Santiago). — LOGROÑO

**LAMPARA TITAN**  
**INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ-INGENIERO**  
 DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO  
 Varga de Rey, 17 - LOGROÑO

## Acertar...



Acertar es también vencer, llegar; es, como vulgarmente se dice, dar en el clavo. De ahí la alegría que sentimos cuando acertamos en cualquier cosa.

Elija VETERANO y tendrá la satisfacción de haber acertado plenamente.

**BRANDY VIEJO VETERANO OSBORNE**

PUERTO DE SANTA MARIA

**Pek Gamma espolvoreo**  
 (A BASE DE LINDANE)  
 Contra el escarabajo de la patata  
**COBREVER 16/18 c.u.**  
 La superación del sulfato de cobre  
**2 PRODUCTOS NECESARIOS AL AGRICULTOR**  
 Delegación Rioja: BLAZALBA, S.L. - Muro de la Mata. 8 - LOGROÑO

## SEMILLA ALFALFA

FIRMA CONCESIONARIA PARA LA PRODUCCION DE ALFALFA, INTERESA RELACIONARSE CON COLABORADOR CONOCEDOR DEL ARTICULO. APARTADO 12.289, MADRID.



### ATENCION

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO Carnet n.º 5.835  
 Desea representar casas serias para Barcelona y su región, ramo comestibles. Especializado en la venta de JAMONES, quesos, frutos de la tierra y sus derivados con clientela propia. Referencias de primer orden, solvencia y cuantas garantías sean exigidas. Dirigirse a COMERCIAL SORIANO, calle Santuario n.º 9, BARCELONA

## Guía Sanitaria

**J. Moreno Ceniceiros**  
 Fisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso  
**PULMON Y CORAZON**  
 Muro de la Mata 3, 1.º. Tf. 2611. (C. S. P. n.º 34)

**Doctor Carbayo**  
 Partos - Matriz  
 M. del Carmen 5 Tf. 22-50 (C. S. P. 839)

**YANGÜELA**  
 MEDICO RADIOLOGO  
 Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. E.  
 RADIOLOGIA  
 CANCEROLOGIA  
 ELECTROLOGIA  
 C. Sotelo, 14 pral. Tf. 1612. (C. S. P. 382)

**AZPEITIA**  
 Cirujano jefe por oposición de la Residencia Sanitaria del S. O. de E.  
 Médico Director del Hospital Provincial, Profesor jefe del Servicio de Cirugía.  
**Digestivo y Cirugía**  
 Clínica de la Santa Cruz  
 Dren. Castroviejo, 2. Tf. 1600. (C. S. P. 118)

**RAFAEL PEREZ SANCHO**  
 Geriatria  
 (Enfer. tardes de la Vejez)  
 Consulta de 1 a 2 y de 4 a 7  
 Plaza los Héroes, 22. (CSP 374)  
 Telefonos: Consultorio: 3228. Domicilio: 2142.

**Doctor M. DE JUAN**  
 MEDICO EX INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA  
 MEDICO EX BECARIO DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS  
**Medicina y Cirugía de Digestivo**  
 Consulta: 10 a 1 y 4 a 7 Tf. 1462 CALVO SOTELO 10. (CSP 423)

**COHEN**  
 MEDICINA GENERAL  
 GERIATRIA  
 HIERTEENSIÓN  
 REUMATISMO  
 C. Villamediana (Villa Vicenta) Tf. 1350. (Autobús a la puerta) (C. S. P. 396)

**JOSE AGUIRRE**  
 Garganta - Nariz - Oídos  
 EN LOGROÑO:  
 Consulta: 11 a 1 y 4 a 6, Bretón Herreros, 19, 2.º.  
 EN CALAHORRA:  
 Todos los miércoles, 4 a 6. (Clínica del Carmen) (C.S.P. 365)

**A. VILLAVERDE**  
 CORAZON  
 ENDOCRINOLOGIA  
 Castroviejo 12, 2.º de la Tf. 51-53. (C. S. P. 207)

**FAUSTO GOMEZ**  
 Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional, Analista Jefe de la Residencia del S. O. de E.

**Dr. Sáenz de Santa María**  
 DIGESTIVO - RESPIRATORIO - NEUROENDOCRINOLOGIA  
 Carnicerías 4. Tfno. 11-14 (C. S. P. 426)

**HEMATOLOGO**  
 D. de la Victoria, 6. - Tf. 2350 (C. S. P. n.º 426)

**GRANADO**  
 PARTOS Y GINECOLOGIA  
 Bretón 12, 2.º - Teléfono 1632 (C. S. P. 22)

**JOSE ESTEBAN INIGUEZ**  
 ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
 Bretón de los Herreros, 17, 2.º. Tf. 16-74 (C. S. P. 305)

**IRIGOYEN**  
 MEDICINA INTERNA  
**CORAZON**  
 C. Sotelo, 4 Tf. 2737 CSP 609

Enfermedad desde los niños  
**BAZAN**  
 Médico Puericultor  
 Bretón de los Herreros, 12, 2.º. Tf. 1253. (C. S. P. n.º 124)

**JESUS COLIS GONZALEZ**  
 DENTISTA  
 Comunica a sus clientes y público en general que a partir del próximo día 24 de mayo, trasladada su consulta a Calvo Sotelo, 1, 1.º. Tf. (CSP 437)

**RAMOS**  
 MEDICINA INTERNA - NISOS  
 G. Franco, 26 Tf. 3131 (CSP 137)

**García - Baquero**  
 ESTOMAGO - HIGADO  
 INTESTINOS  
 Franco, 3, 1.º Tf. 2121 CSP. 62

**Isidro Cruz**  
 Callista - Masajista  
 D. de la Victoria 40 entre  
 Teléfono 2190

**Domingo Alvarez**  
 R. de Viñaspre  
 CIRUGIA GENERAL Y TRAUMATOLOGIA  
 Consulta: 11 a 2 y 4 a 5 Dren. Moroy, 1. Tf. 1763 (CSP. 424)

**J. Esteban Iniguez**  
 CORAZON, PULMON, FISILOGIA  
 M. Villamediana, 6. Teléfono 1674 (C. S. P. n.º 65)

CLINICA OPERATORIA  
**MUELA SARABIA**  
 Cirugía general - Huesos - Articulaciones  
 Marqués de Murrieta 1, 2.º. Tf. 2471 (CSP 109)

# TAURINAS

## El cartel taurino de San Bernabé

Ya está ultimado. La empresa subarrendataria, ajustándose a las condiciones estipuladas, aporta al programa de las fiestas patronales una novillada con picadores extraordinarios y un festival de primera categoría, que, unido a la tradicional capea de Vaquillas, forman un cartel sumamente aceptable, no sólo para los aficionados locales, sino también para los muchos visitantes que han de ser con nosotros esos ya cercanos días.

En detalle, este cartel es:

Día 11.—Luis Díaz, Antonio León y Manolo Zúñiga, y seis novillos toros de La Cañada.

Día 12.—Capea de vacas.

Día 13.—El gran espectáculo de Llapisera, «Carusel 1954».

Todo es grandemente atractivo. En el teatro de novilleros Luis Díaz está concebido como uno de los mejores de la actual novillería. De él dan fe sus triunfos en Barcelona, Zaragoza, Bilbao... y el significativo detalle de que en todas ellas le van repitiendo y el de que hoy pone Broche en Madrid a la gran semana taurina de San Isidro: Antonio León no necesita presentación, pero después de sus resonantes éxitos en la Monumental madrileña, la categoría del anudado se ha elevado tanto que casi, casi, podemos decirlo por nuevo en esta plaza, y en cuanto a Manolo Zúñiga, es conocido de toda la afición logroñesa y a la vez que conocido, estimado. También habla grandes deseos de verlo con picadores, así que su cartel es otro acierto y otro acierto.

«Chopeta» cumple, con esta novillada, su compromiso de que fuera de calidad... Lo es.

El festival del día 13, con decir que está a cargo de la agrupación «Carusel 1954» del genial Llapisera, está dicho todo.

Y completando el conjunto de atractivos estarán los seis novillos de La Cañada que según nos anticipan son de mucho respeto. Gordos, bien armados y con caras de personas mayores.

Total, un excelente cartel, que estamos seguros ha de obtener la merecida aceptación favorable.

**FESTIVAL BENIGNO EN PROYECTO**

Esperábamos con ganas que más tarde o más temprano había de encontrar favorable acogida aquella idea que hace algún tiempo lanzáramos a la afición logroñesa y, más directamente, a los entusiastas de

simpatía y ofrecido su apoyo entusiasta y desinteresado.

La Cocina Económica, bien lo merece. Su labor, generosa y humanitaria, no es por nadie ignorada ni nadie deja de agradecerla. Ahora es ella la que espera generosidades y colaboraciones que supongan una ayuda para el mejor desenvolvimiento de su altruista labor...

Por eso, el día ahora esta novillada, una invitación creemos pueda superar a la de hacer saber que el festival es a beneficio de la Cocina Económica.

**HOY, EN LA PLAZA**

Esta tarde, según es ya sabido, se celebrará el festejo anunciado el pasado domingo y que hubo de suspenderse a causa de la lluvia y, aunque en mayo cause un poco de reparo decirlo, del frío.

De creer es que hoy desaparecerán esas inclemencias, y la fiesta podrá celebrarse, si no en una tarde de toros, por lo menos en una tarde de vaquillas...

Solo de estas, pertenecientes a la acreditada ganadería logroñesa de Fidel Rubio, saldrán el redondel para que se luchen con ellas Evaristo Martínez Torrealba, Dionisio Calleja, José Píñillos, Pacotina, Angel Solano «El Bonito», Santiago Losantos y los Gojos toreros, con sus cuadrillas, bajo la dirección de Pepe Rioja y Rubito de Viana.

La lidia de todas las resas será a la portuguesa y las risotadas y el regocijo a la rigurosa...

Como interesante complemento de la fiesta, se sortearán cuatro grandes cestas de ambustos y licor, y para final habrá baloteo general hasta el anochecer.

Y como las entradas oscilan de 3 a 8 pesetas, no tendrá nada de particular que la plaza se vea muy animada.

**EL DIA DE LA ASCENSION, NOVILLADA**

Dos telegramas y una conferencia, han bastado para decidir una novillada. Podemos por ello calificarla de novillada-relámpago.

Las combates esta vez, lidia y lidia, de toros taurinos locales y otros forasteros, porque al fin y al cabo no deja en blanco una fecha tan seriamente taurina como la de la Ascension.

Así, pues, el jueves veremos, (D)

600 PLAZAS SIN TITULO

Auxiliares Higienda 16 a 35 años. Ambos sexos. Nuevas contestaciones. Exámenes en Madrid y en las capitales de todas las provincias. Participación oral y por correspondencia a cargo de Jétes de Hacienda. Regalamos programas con modelo de sustancia. Inscripción hoy mismo a la

**ACADEMIA CABALLERO**  
Calle Santa Bárbara, 4, MADRID.

**MODISTAS**

Patrones a la medida, últimos modelos contra reembolso de 25 pesetas. «Modas», Apartado 11.216, Bilbao

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? ¡Inmediatamente, dadas

**GALLIOL**  
Premiado en varias Exposiciones

reses de Molero para Bovira, Cayetano Ordóñez y Alfredo Leal, y otra el 31 con toros de Lisardo Sánchez para «Junillanos», «Antonieta» y Victoriano Posada. Nos gusta más la segunda que la primera. Y a ustedes también, ¿verdad?

—Nuestro amigo Pedro Medrano ha honrado nuestro apostado. De los asuntos del harense se ha hecho cargo el competente taurino don Manuel Rodríguez Ramírez con domicilio en Madrid (Alcalá, 84). Ya lo saben las empresas, las comisiones y los organizadores de carteles. A ver si entre todos dan trabajo en abundancia al apostado con la pluma y el poderante con el capote y la muleta...

—El famoso cartel grandioso del Corpus ha sufrido variación. No va Jesús Córdoba ni toma la alternativa Rayito como se había anunciado. Y supidas ambas ausencias, las combinaciones han quedado así:

—Julio 17, toros de Domecq para Calterio, Gil y Chicuelo II, picadores por el rejoneador Angel Peraltá, Día 19, novillos de Escobar para Montenegro, Mariscal y Chamaco, y día 20, toros de La Cañada para Pedrés, Antónete y Gilón.

—Carteles de hoy además del de Barcelona, ya detallado.

Madrid (Monumental), novillos de Carlos Núñez para Luis Díaz, Pepe Ordóñez y Rayito.

Madrid (Vista Alegre), novillos de Cándido García para Rafael Mariscal, Tomás y Jesús Sánchez Jiménez.

Zaragoza.—Novillos de Alvarez para Valencia, Basando y Chamaco, Bazleris, Novillos de Tabernero de Paz para Solano, Paco Corpas y Paco Mendes.

MIGUELIYO

## ¡¡Atención, Labradores!!

Ya que San Isidro ha escuchado vuestras oraciones y os ha mandado el agua que necesitáis para que vuestras cosechas sean espléndidas, de nada servirían y nada podríais economizar si al realizar vuestras compras de tejidos, que son las más importantes de una casa, no las hacéis en **EL COMERCIO NUEVO, Tejidos y Costurera de GIL Y MARTINEZ.** Esta Casa es una garantía por su seriedad, su precio fijo y gusto acreditado durante tantos años.

**EL COMERCIO NUEVO, en Logroño,** es uno de los establecimientos más importante en el ramo de tejidos; que siempre ha comprado y compra a las casas más importantes de Cataluña. Por eso nos permite vender buenos artículos a precios económicos.

Sería una lista interminable detallar artículos, pero si les diremos que para la presente temporada, en driles, mil rayas, mil cuadros, chester y gabardinas de algodón tenemos grandes existencias, así como grandes surtidos en PAÑERIA para trajes de caballero. También disponemos de inmejorables cortadores.

En artículos para señora tenemos inmensos surtidos para batas, vestidos, chaquetones y abrigos. Una especialidad de esta Casa son los estambres negros para abrigos de señora.

Para que se convenzan, visítenos

**Chocolates EL ZORRO**

EL COLEGIAL

FARMACIA

COMPRAS

FINCAS

ALQUILERES

COLOCACIONES

ANUNCIOS CLASIFICADOS

**TINTE KOMOL**  
CABELLOS SIN CANAS

**ESTA MARCA Y ESTA ETIQUETA**

Numancia

PRECIO DE VENTA AL PUBLICO

deben ser exigidos por usted en el momento de adquirir su Somier-Cama PLEGABLE

RECHACE IMITACIONES

FABRICAMOS COMODIDAD CON GARANTIA

**ALQUILERES**

ARRIENDO o VENDO casa Herrietas, 46 Tratar Muro Mata, 5 entresuelo.

PORTERIA para zapatero, se ofrece Castroviejo, 5, cuartos.

HABITACION céntrica cocina, cedeo, Gral. P. de Rivera, 24, 4.º izq.

PISO AMPLIISIMO, 16 habitaciones, jardín y estacion, orientación medio día, hipocampo decorado, Informes, 11 de Junio, 11, 1.º de día.

PLANTA BAJA muy amplia y con mucha luz, se arrienda en Quijedo de Llanzo, 9, Informes, C. Sotelo, 9, 2.º izq.

LOCAL, se cede sin traspaso en Transversal 2 Dues, Castroviejo, Informes, Portugal, 9, 3.º de día, tardes.

**COLOCACIONES**

SE NECESITAN planchadoras, Informes, Oficina de Colocación, Referencia n.º 1329.

OFICIAL AJUSTADOR, se precisa, bien remunerado, Razón, Oficina de Colocación, Referencia n.º 1329.

SILVICULTA y asistente, se necesita, C. Sotelo, 11, 3.º de día.

SIERRA, necesario, tardes libres, Murrieta, 6, 2.º de día.

NIEBLA, se necesita, Razón, Plaza Anos Salvador, 7, 1.º de día.

SEÑORA para niños, se precisa en Duquesa de la Victoria, 6, 3.º de día.

ASISTENTE con Informes, se necesita, Av. Colón, 53, 2.º de día.

SIERRA, se necesita, Razón, Carretera, 8, bajo.

DANE DINERO, Contrato fábrica, cedeo, condiciones, Apartado 814 Madrid.

INTERESA representante para maquinaria. Escriba: Publicidad Artist, Oquendo, 10, San Sebastián.

SILVICULTA, se necesita con Informes, San Agustín, 4.

NUBIA, se ofrece, cedeo, primera casa, edad 38 años para criar en su casa, leche fresca, Razón, José Luis de las Heras, médico, en Quel.

SEÑORA viuda de 35 a 45 años, se necesita para servir al señor e hijo, Razón, Nueva Rioja.

INTERESAMOS ama interna de 30 a 40 años para cuidar tres niños, Buenavista, Razón, Mayor, 139, 2.º izq.

**SE VENDE** planta de pimienta y tomate superior, Huerta de Pedro Blanco, en carretera de Logroño frente a la Fábrica de Abonos Vasco Riojana.

TORNOS monopoles con motor, 1.500 mm., marca OEN, usados, pesetas 22.000, «Aguja», Gran Vía, 19, Bilbao.

TRAJES de caballero, nuevos, y otros en buen uso, se venden. Razón en Nueva Rioja.

MOTORES de gasolina, nuevos y usados, y grupos de riego, todas las potencias, Murrieta, 3.

VESTIDO comunión niña, se aquila Pérez Galdós, 11, 3.º de día.

RADIO 2 ondas, americano, y amplificador con interfono, ocasión Cuesta Pavía, Villa Polo.

SEGADORA-ATADORA «Ajuría», en buen estado, vende Tiburcio Sáenz de Cabezón, en Fuenmayor.

SEGADORA-ATADORA «Mac Cormick», vende Manuel Nancarrow, en Erleson.

COLLAR perlas cultivadas, vende de Ollas, Franco, 50, 5.º izq.

ROMANA para 257 kg., vende Leonardo Rodríguez, Herrietas, 55, bajo LAVABO y sillón, se venden, Mayor, 53, 3.º de día.

TRAJE comunión, se vende, Razón, Múlcias, 59, 2.º de día.

**VIARIOS**

CINTURONES para todos los gustos y de todas las tallas en ante carol, goma y cuero muelle, en «El Almacén Sagasta n.º 14»

REPARACIONES radios (todas marcas), planchas, hornillos y demás aparatos eléctricos, peso, 6, Teir, 13-61.

MAQUINAS TEFER, del fabricante n.º consumidor, Rodamiento bolas, cesifianza gratuita, entrega inmediata a domicilio. Pídanse Agujas Dubied auténticas a 2 pías. Talleres y exposición, en Zaragoza, Mecánico de la Casa en Logroño, F. Oña, Murrieta, 8, 1.º.

PERSONA formal con 15.000 pías de capital se interesaría en negocios, aportando también su trabajo, escribir al n.º 101, Nueva Rioja.

**AVISOS**

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

**ANUNCIOS CLASIFICADOS**

**NOVILLAS**, buena lidia, vende Emilio Gómez, en Lelva.

**OVEJAS** y carneros jóvenes, vende una partida César Hernández, en Sotés.

**HUÉSPEDES**

CAMAS, se ceden dos sólo dormir. Razón, Nueva Rioja.

**PÉRDIDAS**

Medía, el sábado día 15. Gratificará entrega en Moie, 8, 2.º izq.

Se ruega a la señora que distraidamente recogió un paquete conteniendo una camisa de caballero en la Contería Falcón, la devuelva en dicho establecimiento, pues de no hacerlo se tomará por hurto.

Estrología-Waterman, el jueves, Garatichán, su entrega en D. de la Victoria, 48, ceto.

Al que se la haya extraviado una perra «Sotero», puede recogerla en Mayor, 78, 2.º.

**TRASPASOS**

LOCAL propio para cualquier negocio, con vivienda, se traspasa, Razón, Pérez Galdós, 32, Teir, 31-69.

LOCAL céntrico, amplio, propio para bar, guardería de bicicletas, con instalación, o cualquier otra clase de negocios, se traspasa. Razón, calle Cristo, 8, bajo.

TIENDA, sin o con existencias, propia para cualquier negocio, traspaso, Vara de Rey, 56.

LOCAL 3x15 m., renta 80 pías, traspaso, Trav. San Roque, 20.

BAR con o sin vivienda, céntrico, poco presupuesto, sin personal, buena ocasión, facilidades de pago. Razón, Sagasta, 19, 1.º.

**VEHICULOS**

FURGONETA chapa de la casa Ford 17 H. P., perfecto estado, vende Zelueta, Av. Navarra, 14. Tfno. 419.

MOTO Ibañe, 125 c.c., buen estado, se vende. Razón, Industrias Eléctricas Sáenz, Tfno. 2738.

BICICLETA caballero, se vende. Murrieta, 46, 3.º izq.

VOIQUETE seminuevo, fuerte, vende Ulpiano Pampliega, en San Vicente de la Sonsierra.

MOTO Soriano, tipo Pantera, último modelo, 115 c.c., a toda prueba, vende. Ocas de Junio, 3, Tfno. 1289.

CAMION 6 Tm., motor Comel, diferencial Tinguet, con reductor, propio para cantera, montes, etc., vende Aspiraz y Chila, Transportes, en Penalta (Navarra).

CAMIONETA Chevrolet 3.500 Kgs., vende o cambia, Valerio Martínez, en Villamediana de Iruya.

COCHE de 8 H. P. Renault, en perfectas condiciones, se vende a toda prueba, Dirigirse Funeraria «San Antonio», en Cervent del Río Alhama, Tfno. 115.

CARRO mano, se vende barato. Carbones Cacho, Capitán Cortés, 5.

MOTO «125», estado nuevo, se vende Vara de Rey, 18, garage.

REMOLQUE agrícola, 4 ruedas, carga 4 a 5 toneladas, vende Verón, Carretera del Cristo, S. T.

BICICLETA señora reforzada, con diámetro y parilla grande, se vende, Herrietas, 12, 5.º.

AUTOMOVILES nuevos, entregados en España en ocho días, pagados en divisas, Clodia Automóviles, Plaza Zaragoza, 1, San Sebastián.

ESPAÑOLES residentes en el extranjero, Diplomáticos, Clodia Automóviles, vende autos Bayonne (Francia), los vende automóviles todas marcas, americanos y europeos. Nueva y seminuevos. Entrega inmediata. Documentación en el día.

BICICLETA especial, seminueva, se vende, Ctra. Navarra, 1, tontería.

BICICLETA señora «Orbea», niqulda, se vende, D. de la Victoria, 34, 3.º de día.

**VENTAS**

PUEBTAS Y VENTANAS se venden. Precios económicos. H. Pastora 22.

TRILLADORA Ruston Irons n.º 1 con lanzapajas, y motor Bernal, 10 H. P., se vende a toda prueba. Informes, Severiano Elizalde, herrador, en San Adrián (Navarra).

TRILLADORA Ajuria n.º 1, casi nueva. Apartado 24, San Sebastián.

CALZADO: Se liquida partida por cambio de negocio. Buen precio. Murrieta, 40.

BLUSAS - NIKYS - JERSEYS - CHAQUETAS

Belén

# NUEVA RIOJA



CONCHITA

Ha resuelto su problema económico. Trajes comunión desde 275 pts. Tocados comunión desde 25 pts.

PRECIOS SIN COMPETENCIA. GRAL. MOLA, 94-96, entlo.

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### Vela de armas Incoherencias a todo pasto Un problema americano y a la vez universal

**socialista**  
TEOLOGOS Y ARQUITECTOS, EN DISCUSION SOBRE LA CONSTRUCCION DE LAS IGLESIAS MODERNAS

**PARIS AL DIA**  
Cronica especial para nuestro periódico

Van a empezar los grandes Congresos de los partidos franceses: para el 29 y 30 de mayo están convocados los socialistas, y en la misma fecha se reunirán en Lille los demócratas cristianos.

Y para unos y otros, el caballo de batalla es siempre el mismo: la cuestión del rearme alemán y la Comunidad de Defensa Europea.

—Es ésta— coinciden los dos partidos en la apreciación— la más dura y la más crítica que pesa actualmente sobre la política francesa.

La reacción de los dos grandes partidos es diversa: en el partido socialista, los partidarios del rearme, llamados europeos están en minoría o al menos en mala situación. Por el contrario, en el M.R.P., la mayoría es casi absoluta.

Y entre unos y otros se advierte el mismo deseo: el M.R.P. desea salir con más ansia al regreso de los socialistas al poder, que éstos a su vez cobren también de menos, si bien la causa de estos anhelos es distinta y no tan urgente para unos como para otros, pues el M.R.P. quiere que el partido socialista comparta las responsabilidades gubernamentales, mientras que el S.F.I.O. quiere presentarse en las próximas elecciones sin semejante carga. Y las elecciones no han de tardar mucho, por una causa o por otra, en venir.

UN CURIOSO DEBATE ha tenido lugar estos días en Munster; han estado allí reunidos 124 arquitectos alemanes, holandeses, franceses, etc., etc., en numerosos talleres para estudiar y resolver los problemas que presenta la construcción de iglesias nuevas.

Los teólogos hacen notar que la Iglesia no es simplemente un templo donde reside la divinidad conforme a la forma de concebido los paganos, sino una Iglesia que, propiamente significa comunión, comunión, etc., etc. El centro de este edificio debe ser normalmente el lugar donde se celebra la Eucaristía, la misa.

El lugar central—dice el arquitecto de Colonia, Mr. Grosche— es el lugar de la realización del misterio místico en el cuerpo eucarístico.

Los arquitectos se han fijado especialmente en otras cuestiones: para ellos, toda la discusión estriba en los problemas que presentan para la construcción las necesidades de la comunidad de asistentes.

LA MUSICA SE MUERE— escribe Arthur Honegger— y la radio, esa máquina infernal, está avandando a peseta. El compositor tiene necesidad de estar en contacto con sus audientes.

Nuestra civilización—concluye el gran músico— va hacia su fin... y la música camina hacia él con mucha más prisa. Todo esto va a ser remediado muy en breve, quizá por música concreta. Y esto sucederá cuando escriban música no los compositores, sino los ingenieros.

EL DISCO DE LA SEMANA es una grabación de Beethoven, en microscopio. La interpretación de F. Hoff, uno de los que con menor esfuerzo nos da más claro el pensamiento del maestro, constituye una maravillosa lección de matiz y de relieve musical.

JAVIER DE EGUIA

GRAN LIQUIDACION  
Abogatería OCHOA, Sagasta, 25

Almuerzo en honor del ministro dominicano del Exterior

MADRID, 22.—En honor del ministro de Relaciones Exteriores de la República Dominicana, con ocasión de su llegada a Madrid, se celebró en el Palacio de Viana un almuerzo ofrecido por su colega español el señor Martín Artajo. Entre las personalidades asistentes el acto se hallaban el ministro de Información y Turismo, señor Arias Salgado; el embajador de la República Dominicana, señor García Godoy; el subsecretario de Educación Nacional, señor Royo Villanova; el director general de Seguridad, general Ferrer; el presidente de la Diputación de Madrid, marqués de la Vía; el alcalde de Madrid, conde de Mayalde; el segundo jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, don Juan de Villavieja; el gobernador militar de Madrid, general Méndez Vigo; el almirante jefe de Instrucción de la Armada, don Santiago Antón Rojas; el segundo jefe de la Región Central, señor Méndez Vigo; el jefe de la Región Sur, don Rafael Buitrago; y otros jefes del Ministerio de Asuntos Exteriores.

EN GINEBRA, LOS OCCIDENTALES PRECONIZAN LA POLITICA DEL GUANTE DE VELLUDO, Y EN WASHINGTON Y PARIS LA DE LA MANO DE HIERRO: LONDRES SIGUE UN CAMINO MEDIO

**LONDRES AL DIA**  
Cronica especial para nuestro periódico

La situación internacional de Occidente está mejorándose un nombre propio; y es éste el de la incoherencia más absoluta. De aquí esa confusión total que se observa en todas las partes.

Las noticias tienen distinto sentido, según su fuente: Washington, desde hace poco más de un mes, se ha calzado una manopla de hierro y la comparte desde los últimos días de París. Por su parte, Londres preconiza la política del guante de velludo, y no hace otra cosa que pedir calma, al menos mientras la reunión de Ginebra siga en pie.

—Washington y París— comunicaba ayer la «United Press»— han llegado a un acuerdo en principio para la constitución del famoso sistema sudamericano de seguridad colectiva.

¿Es exacta la noticia? París contesta afirmativamente, pero inmediatamente añade que no se firmaría un pacto semejante antes de la clausura de Ginebra.

En el fondo, replican desde Londres, es ésta la tesis inglesa, a la cual se le acusa de evasiva simplemente por sostener desde el principio lo que sus aliados vienen a decir a la hora de la verdad.

**HOSTILIDAD**  
Semejante pacto, que estos últimos días se ha dado ya casi por firmado, es hoy rechazado como un pacto de hostilidad hacia la conferencia por los mismos que lo preconizan, pero a la vez procuran ésto darle un sentido más absoluto: —Estamos en Ginebra, dicen París y Washington a la vez, para negociar la paz, pero no para capitular. Y así, si la China comunista y sus aliados del Vietnam hacen fracasar la conferencia, deben saber que tenemos ya un pacto dispuesto para apelar a todo medio de resistencia posible, incluso a la inter-

**DOBLE FAZ**  
¿A qué se debe este hecho? En parte, a la misma política interior de los distintos países: los ingleses acusan a Washington de que se dejan llevar de las presiones de los diferentes círculos interiores al tratar de las cuestiones mundiales. Y lo mismo hacen, a juicio de los americanos, los ingleses: cuando Bryan habla hace cambiar de hombre su fusil a Churchill, pues bien sabe éste que no tiene enemigo político frente que más daño le haga que el rebelde político laborista. Y en cuanto a Francia, aquí nadie piensa dos días seguidos de la misma forma.

Sin embargo, se puede buscar alguna razón a esta confusión; estamos ante un fenómeno de dicotomía política, escriben los periódicos ingleses; para hacer presión a los rojos en Ginebra se ocha desde lejos sobre la balanza la posibilidad de una guerra. Pero a la vez, para no alarmar al mundo y no dejar el usufructo de la política de paz al comunismo internacional, en Ginebra las palabras adquieren una modalidad suave y se busca llegar a un plano de negociación y de inteligencia.

**ARRIBA LOS CORAZONES**  
(Viene de primera página)

Cielo, como epílogo de su paso por este mundo, es también la paz: «La paz os dejo, mi paz os doy».

Pero los hombres no hemos sabido aprovecharnos de este tesoro. Lo hemos dilapidado jugando alegremente al más barato de los juegos, apostando por un poco de codicia y amor propio haciendas, vidas, dinero y sangre.

Una vez escuchó la Humanidad con religioso silencio el canto de los coros angélicos, divinizando la paz, pero desde entonces ha escuchado multitud de veces el canto áspero de los bravos, idealizando la guerra. Todas las edades están llenas de rumores bélicos y los siglos se deslizan rencorosos y explosivos como si tuvieran agravios que vengar y cuentas que liquidar.

El culto al primer puesto, la aspiración al concepto de nación privilegiada, al título de pueblo primero orden, el afán por la hegemonía entre las naciones, la codicia... la ambición es la que ha desatado casi siempre las furias de la guerra.

Un poco de sentimentalismo, un mucho de poesía, un rímico de palabras eclesiásticas, frases primorosas, discursos y himnos de maravillosos proyectos bellísimos, es el honor que se ofrece a la paz todos los días. Pero al mismo tiempo se congregan los genios de la ciencia para trazar el diseño del cañón de más alcance, del crucero más rápido, del avión más veloz, de la bomba atómica más mortífera.

Estas ideas se me ocurren, lector amigo, hoy, que es el día MUNICIPAL DE ORACION DE LOS NIÑOS POR LA PAZ. Se dice que las súplicas y oraciones de los niños suben muy altas porque no tienen apenas lastre, y llegan hasta el Trono del Altísimo. Hoy, en todo el

mundo concentrados a requerimiento de los respectivos prelados, los niños van a pedir al Cielo, por intercesión de la Mediana de todas las gracias, la Santísima Virgen, el anhelo del don de la paz... El Santo Evangelio del día nos recuerda la fuerza y eficacia de la oración.

¿Buena falta hace que pidamos por la paz!

En el radiomensaje de Pascua de Resurrección decía hace pocos días Su Santidad Pio XII: «Aumenta de año en año el espanto de los pueblos ante el temor de un tercer conflicto mundial, terrible por las nuevas armas destructoras, de inaudita violencia. Armas aptas para producir catástrofe para llevar el exterminio total de la vida animal y vegetal; y de todas las obras humanas a regiones cada día más vastas; armas capaces de infeccionar en forma duradera la atmósfera, el suelo, los océanos mismos. Ante los ojos del mundo aterrorizado existe la previsión de destrucciones gigantescas, de extensos territorios hechos inhabitables y no utilizables para el hombre, además de las consecuencias biológicas, hereditarias, origen de enfermedades transmisibles y de monstruosidades. Por nuestra parte, no cesaremos de procurar que mediante acuerdos internacionales, se evite siempre el principio de la legítima defensa, pueda ser efectivamente proscribida y alejada la guerra atómica, biológica y química».

Aunamos todos los deseos y les pedimos por la paz del mundo. «Cambiad el ánimo de los perversos, extinguid los odios, pedimos a la Inmaculada todos los días en la oración del Año Mariano, que la Reina de la Paz nos la alcance!»

Quedate con Dios, lector amigo, y hasta otra día.

**ZAPATERIA OCHOA**  
30% de descuento, Sagasta, 25

Pastrena, Tel. 23-05.

**EL SEÑOR**  
**Don Federico Echeverría Falcón**  
(Industrial de esta plaza)  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 70 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. J. P.

Sus apenados hijos, Federico Mercedes (Religioso, ausente), Ramón, Carmen y Ana-Maria; hijos políticos, Natividad, Cristóbal y Antonio Sierra; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participa a sus antepasados tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo placido favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 23 de mayo de 1954.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.  
FUNERAL Y MISA DE REQUIMIENTO.—MANANA, LUNES, a las OCHO.  
CASA MORTUORIA. Plaza de Santiago.

**NUEVA YORK AL DIA**  
Cronica especial para nuestro periódico

Catorce muchachos, muy tallados y adelantados, han pasado por un tribunal de la ciudad de Nueva York. Los captores eran deportistas y los oadores trámpanos notorios, pues en numerosos partidos de famosos colegios habían recibido fuertes comisiones por dejarse ganar.

El juez, al tenerlos ante su presencia, convictos y confesos, les condenó a penas relativamente ligeras. Sin embargo, clamó indignado, con palabra elocuente y furiosa, contra los colegios a los que aquellos muchachos y sus defensores representaban.

—Esas instituciones están fomentando de forma tan desordenada el deporte— decía el juez— que ellos mismos se han preparado semejantes escenas y tan graves escándalos, haciéndolos casi inevitables.

El juez ha dado la razón a los que piden energéticas reformas en la actuación deportiva de los colegios. Aspiran todos a una restauración de la responsabilidad atléctica en todos los colegios y Universidades, con la creación de un código de leyes y de una policía capaz y severa y de una policía capaz y severa, contra los colegios a los que aquellos muchachos y sus defensores representaban.

—Esas instituciones están fomentando de forma tan desordenada el deporte— decía el juez— que ellos mismos se han preparado semejantes escenas y tan graves escándalos, haciéndolos casi inevitables.

El juez ha dado la razón a los que piden energéticas reformas en la actuación deportiva de los colegios. Aspiran todos a una restauración de la responsabilidad atléctica en todos los colegios y Universidades, con la creación de un código de leyes y de una policía capaz y severa y de una policía capaz y severa, contra los colegios a los que aquellos muchachos y sus defensores representaban.

**UBALDO DE LEON**

**Nuestros colaboradores**

**En Sevilla está la Primavera**  
Por José Andrés Vázquez

El viajero vuelve de Sevilla, la ciudad donde la sofocista Primavera desarrolla el más intenso programa de fiestas. En ella vivió los misterios del llorar y el reír por esa armonía singular del «candante» de las corrales y el «allegro» de la feria que toma para su adorno las galas floridas de abril y mayo... Al tornar, se lleva en el tumulto de los recuerdos la visión de la Giralda como última expresión venturosa... Porque esta presencia de la esbelta torre de universal conocimiento, nunca falta en las despedidas como tampoco en las recepciones.

Más de un siglo hace ya que el viejo Alejandro Dumas— precursor del turismo internacional en España— reveló esa amable condición del precioso monumento que moros y cristianos alzaron sobre el valle bético para buscar el cielo. Dice el insigne viajero francés que «la Giralda es la primera y última cosa que se ve en Sevilla». Y luego hace así su alabanza: «En el remate voltea, a impulso del viento, una gigantesca figura de la fe. Haec de la fe una vela—porque giraldan no quiere decir más que vela— es idea harto singular; pero los habitantes de Sevilla quedaron encantados con su Giralda cuando la vieron mirar por encima de las montañas y hablar con los ángeles, y no se preocuparon de investigar la pureza de las analogías. Y concluye el canto que le inspira la sevillana torre celebrísima, de este modo expresivo: «Su tono rosáceo jamás lo vió ningún otro monumento. Ma-

**TOROS Y NOVILLOS**  
Una oreja para Julio Aparicio en Madrid

**Paquito Corpas cortó en Valencia**  
EN MADRID

Octava de San Isidro. Buena entrada y tiempo caluroso. Toros de Clemente Tassara mansos y de mal estilo, excepto el segundo y el sexto, que embistieron bien.

Jesús Córroba, valiente en su primer toro, en el que fue aplaudido. En el otro, faena de afino.

Rafael Ortega hizo a su primero una gran faena coreada con oíes. Por pinchar dos veces—la primera citando a recibir— antes de agarrar una estocada hasta la bola, perdió las orejas, pero dio dos vueltas al ruedo. En el otro estuvo muy valiente y dió la vuelta al ruedo. Pasó a la enfermería, donde fue asistido de una contusión en la rodilla izquierda, de pronóstico reservado.

Julio Aparicio cortó palmas en su primero, manso y peligroso. En el que cerró plaza hizo una faena muy torera y mató de una estocada. Cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo.

Los toros pesaron en bruto 489, 493, 450, 479, 564 y 407 kilos, respectivamente.

EN VALENCIA

Novillos de Dionisio Rodríguez, difíciles el tercero y el sexto, bravos el primero y segundo y manejables cuarto y quinto.

Jaime Bravo, vuelta en uno y oración en otro.

Faquito Corpas, dos orejas en su primero. En el otro dió la vuelta al ruedo con algunas protestas.

«El Turco», faena por la cara en uno y voluntarioso en el otro. Sufrió dos cogidas sin consecuencias.

**LA MADRE POLITICA DEL GENERAL BATISTA, EN LA FIESTA NACIONAL CUBANA**

Los cubanos residentes en Madrid han celebrado su fiesta nacional. Y en Madrid se encuentran, precisamente en la fecha de esta conmemoración patriótica, la madre política del general Batista, se llama Emelina Miranda, natural de Ribadeo, Su esposo, Fernández, era español también, nacido en Chantada. Marta, su hija mayor, es la esposa del presidente cubano.

Al ser entrevistada por un periodista, doña Emelina ha rehusado hablar de sí misma. No se mezcla en política. Y su hija, tampoco. Lo que hace la primera dama cubana es entregarse a tareas bienhechoras: los pobres, los enfermos, los ancianos, los niños... El presidente es para ella su oráculo y practica esa dulce sumisión de la mujer, tanto cubana como española, a su marido.

Es admirable comprobar que los emigrantes no llevan a América sólo apellidos de fonética castellana, sino también las virtudes raciales que la mujer especialmente defende como un tesoro inapreciable. Cuando se piense en la familia cubana—ha dicho esta señora— deben olvidarse los datos, los nombres, y tantas cosas que no son del alma cubana. La familia en Cuba respira emoción trágica y española.

**LA JUSTICIA MUNICIPAL MADRILEÑA CARECE DE CASA**

El 50 por 100 de los litigios que ha de resolver la Justicia municipal están promovidos por las desavenencias entre inquilinos y señores, y he aquí que la escasez de locales afecta también a los jueces, como si un espíritu burlón se complaciera en situarlos en ambientes «Veintitrés» Juzgados municipales se hallan desperdigados por casas de veintidós, cuarenta de las mínimas condiciones, para su augusta función y que, por el contrario, son de aspecto apropiado, no sórdido e indecoroso, propiamente a la irreverencia y hasta a la insulta de los que allí acuden en demanda de justicia o a responder a sus faltas.

Los que defienden encontrados derechos, los que rieron, los que litigan odiándose por lo que sea—ha dicho el decano del Colegio de Abogados, don Manuel Escobedo— han de permanecer juntos y muchas veces puede más en esta el intento tenor y en la misma casa de la Justicia se enfrenta a golpes o se enzarzan en un estado bombardeo de improperios.

Los jueces, los abogados, los procuradores, los mismos litigantes, todos, desean un verdadero palacio de la Justicia municipal, digno de la capital de España, se ha hablado de ello al alcalde, don Manuel de Mayalde, que ha tomado en consideración esta justa demanda, se han señalado salas, res, propiedad del Ayuntamiento o del Estado, céntricas y próximas a la plaza de las Salinas, donde se encuentran los Tribunales superiores, pero el problema sigue parado, como en espera de que una voz casi milagrosa diga: «¡vante y ande!»

**LOS VIAJANTES DE COMERCIO Y SUS ASPIRACIONES PROFESIONALES**

En esta sucesión inintermitente de Congresos y Asambleas, cánticos y conmemoraciones, reuniones y comisiones, que eligen por escrutinio a Madrid en estos días dulces, alegres, con brillo de fiestas y perfumes de arbores en flor, ha pasado por la capital, lentamente pero con muchas inquietudes, por dentro, un grupo de agentes comerciales de varias provincias en representación de sus cien mil compañeros de toda España, que los días recibidos y acogidos cordialmente por las altas autoridades y jerarquías, a la que los comisionados han expuesto sus aspiraciones profesionales.

Porque estos simpáticos tratamundos, estos eficientes del trayecto de las fondas, que por ellos son como un segundo hogar, tienen también un grupo de tareas que median distribuido, otro lugar propio, una esposa, unos hijos... Y como consecuencia, sus problemas de clase, sus aspiraciones sociales, su derecho a una garantía para el porvenir.

Esta vez no han venido los viajeros y comisionados con sus minúsculos papeles exhibidos, ante los comerciantes madrileños, sino con una carga invisible de nobles anhelos en favor de su profesión en beneficio no sólo propio, sino de sus miles de colegas que han vuelto a sus provincias confortados por el aliento y la esperanza que saben inspirar, eminentemente social, preocupados por el bienestar de todos los españoles.

**El acto de clausura de la exposición de pintura española**

Con una conferencia sobre el interesante tema «Vélezquez, el pintor de los pintores», pronunciada por el cronista oficial de la provincia, don José María López-Torres, quedará clausurada el próximo martes, día 25, la exposición artística de reproducción, de pintura española que, organizada por la Delegación Nacional de Educación y patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento y la Excmo. Diputación de Logroño, viene celebrándose con tanto éxito en el Salón de Artesanos de la Obra Sindical «Educación y Descanso».

El acto, que dará comienzo a las ocho de la noche y será presidido por nuestras autoridades, ha de revestir la brillantez e importancia que cabe esperar de la alta sensibilidad artística y erudición del conferenciante.

Toda la que favorece las pastas nos parece verdadero: todo lo que la contraria nos encorcha.

**Su pintor... CARMELO SEGURA**

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

**CONCHITA**  
Ha resuelto su problema económico. Trajes comunión desde 275 pts. Tocados comunión desde 25 pts.  
PRECIOS SIN COMPETENCIA. GRAL. MOLA, 94-96, entlo.

**Antena de Madrid**  
Por J. Luis de Castro Vázquez de Prada, Madrid, Crónica de ARGOS. Prohibida la reproducción

**LA MADRE POLITICA DEL GENERAL BATISTA, EN LA FIESTA NACIONAL CUBANA**

Los cubanos residentes en Madrid han celebrado su fiesta nacional. Y en Madrid se encuentran, precisamente en la fecha de esta conmemoración patriótica, la madre política del general Batista, se llama Emelina Miranda, natural de Ribadeo, Su esposo, Fernández, era español también, nacido en Chantada. Marta, su hija mayor, es la esposa del presidente cubano.

Al ser entrevistada por un periodista, doña Emelina ha rehusado hablar de sí misma. No se mezcla en política. Y su hija, tampoco. Lo que hace la primera dama cubana es entregarse a tareas bienhechoras: los pobres, los enfermos, los ancianos, los niños... El presidente es para ella su oráculo y practica esa dulce sumisión de la mujer, tanto cubana como española, a su marido.

Es admirable comprobar que los emigrantes no llevan a América sólo apellidos de fonética castellana, sino también las virtudes raciales que la mujer especialmente defende como un tesoro inapreciable. Cuando se piense en la familia cubana—ha dicho esta señora— deben olvidarse los datos, los nombres, y tantas cosas que no son del alma cubana. La familia en Cuba respira emoción trágica y española.

**LA JUSTICIA MUNICIPAL MADRILEÑA CARECE DE CASA**

El 50 por 100 de los litigios que ha de resolver la Justicia municipal están promovidos por las desavenencias entre inquilinos y señores, y he aquí que la escasez de locales afecta también a los jueces, como si un espíritu burlón se complaciera en situarlos en ambientes «Veintitrés» Juzgados municipales se hallan desperdigados por casas de veintidós, cuarenta de las mínimas condiciones, para su augusta función y que, por el contrario, son de aspecto apropiado, no sórdido e indecoroso, propiamente a la irreverencia y hasta a la insulta de los que allí acuden en demanda de justicia o a responder a sus faltas.

Los que defienden encontrados derechos, los que rieron, los que litigan odiándose por lo que sea—ha dicho el decano del Colegio de Abogados, don Manuel Escobedo— han de permanecer juntos y muchas veces puede más en esta el intento tenor y en la misma casa de la Justicia se enfrenta a golpes o se enzarzan en un estado bombardeo de improperios.

Los jueces, los abogados, los procuradores, los mismos litigantes, todos, desean un verdadero palacio de la Justicia municipal, digno de la capital de España, se ha hablado de ello al alcalde, don Manuel de Mayalde, que ha tomado en consideración esta justa demanda, se han señalado salas, res, propiedad del Ayuntamiento o del Estado, céntricas y próximas a la plaza de las Salinas, donde se encuentran los Tribunales superiores, pero el problema sigue parado, como en espera de que una voz casi milagrosa diga: «¡vante y ande!»

**LOS VIAJANTES DE COMERCIO Y SUS ASPIRACIONES PROFESIONALES**

En esta sucesión inintermitente de Congresos y Asambleas, cánticos y conmemoraciones, reuniones y comisiones, que eligen por escrutinio a Madrid en estos días dulces, alegres, con brillo de fiestas y perfumes de arbores en flor, ha pasado por la capital, lentamente pero con muchas inquietudes, por dentro, un grupo de agentes comerciales de varias provincias en representación de sus cien mil compañeros de toda España, que los días recibidos y acogidos cordialmente por las altas autoridades y jerarquías, a la que los comisionados han expuesto sus aspiraciones profesionales.

Porque estos simpáticos tratamundos, estos eficientes del trayecto de las fondas, que por ellos son como un segundo hogar, tienen también un grupo de tareas que median distribuido, otro lugar propio, una esposa, unos hijos... Y como consecuencia, sus problemas de clase, sus aspiraciones sociales, su derecho a una garantía para el porvenir.

Esta vez no han venido los viajeros y comisionados con sus minúsculos papeles exhibidos, ante los comerciantes madrileños, sino con una carga invisible de nobles anhelos en favor de su profesión en beneficio no sólo propio, sino de sus miles de colegas que han vuelto a sus provincias confortados por el aliento y la esperanza que saben inspirar, eminentemente social, preocupados por el bienestar de todos los españoles.

**El acto de clausura de la exposición de pintura española**

Con una conferencia sobre el interesante tema «Vélezquez, el pintor de los pintores», pronunciada por el cronista oficial de la provincia, don José María López-Torres, quedará clausurada el próximo martes, día 25, la exposición artística de reproducción, de pintura española que, organizada por la Delegación Nacional de Educación y patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento y la Excmo. Diputación de Logroño, viene celebrándose con tanto éxito en el Salón de Artesanos de la Obra Sindical «Educación y Descanso».

El acto, que dará comienzo a las ocho de la noche y será presidido por nuestras autoridades, ha de revestir la brillantez e importancia que cabe esperar de la alta sensibilidad artística y erudición del conferenciante.

Toda la que favorece las pastas nos parece verdadero: todo lo que la contraria nos encorcha.

**Su pintor... CARMELO SEGURA**

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

**CONCHITA**  
Ha resuelto su problema económico. Trajes comunión desde 275 pts. Tocados comunión desde 25 pts.  
PRECIOS SIN COMPETENCIA. GRAL. MOLA, 94-96, entlo.

**Antena de Madrid**  
Por J. Luis de Castro Vázquez de Prada, Madrid, Crónica de ARGOS. Prohibida la reproducción

**LA MADRE POLITICA DEL GENERAL BATISTA, EN LA FIESTA NACIONAL CUBANA**

Los cubanos residentes en Madrid han celebrado su fiesta nacional. Y en Madrid se encuentran, precisamente en la fecha de esta conmemoración patriótica, la madre política del general Batista, se llama Emelina Miranda, natural de Ribadeo, Su esposo, Fernández, era español también, nacido en Chantada. Marta, su hija mayor, es la esposa del presidente cubano.

Al ser entrevistada por un periodista, doña Emelina ha rehusado hablar de sí misma. No se mezcla en política. Y su hija, tampoco. Lo que hace la primera dama cubana es entregarse a tareas bienhechoras: los pobres, los enfermos, los ancianos, los niños... El presidente es para ella su oráculo y practica esa dulce sumisión de la mujer, tanto cubana como española, a su marido.

Es admirable comprobar que los emigrantes no llevan a América sólo apellidos de fonética castellana, sino también las virtudes raciales que la mujer especialmente defende como un tesoro inapreciable. Cuando se piense en la familia cubana—ha dicho esta señora— deben olvidarse los datos, los nombres, y tantas cosas que no son del alma cubana. La familia en Cuba respira emoción trágica y española.

**LA JUSTICIA MUNICIPAL MADRILEÑA CARECE DE CASA**

El 50 por 100 de los litigios que ha de resolver la Justicia municipal están promovidos por las desavenencias entre inquilinos y señores, y he aquí que la escasez de locales afecta también a los jueces, como si un espíritu burlón se complaciera en situarlos en ambientes «Veintitrés» Juzgados municipales se hallan desperdigados por casas de veintidós, cuarenta de las mínimas condiciones, para su augusta función y que, por el contrario, son de aspecto apropiado, no sórdido e indecoroso, propiamente a la irreverencia y hasta a la insulta de los que allí acuden en demanda de justicia o a responder a sus faltas.

Los que defienden encontrados derechos, los que rieron, los que litigan odiándose por lo que sea—ha dicho el decano del Colegio de Abogados, don Manuel Escobedo— han de permanecer juntos y muchas veces puede más en esta el intento tenor y en la misma casa de la Justicia se enfrenta a golpes o se enzarzan en un estado bombardeo de improperios.

Los jueces, los abogados, los procuradores, los mismos litigantes, todos, desean un verdadero palacio de la Justicia municipal, digno de la capital de España, se ha hablado de ello al alcalde, don Manuel de Mayalde, que ha tomado en consideración esta justa demanda, se han señalado salas, res, propiedad del Ayuntamiento o del Estado, céntricas y próximas a la plaza de las Salinas, donde se encuentran los Tribunales superiores, pero el problema sigue parado, como en espera de que una voz casi milagrosa diga: «¡vante y ande!»